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Presentacion

Con el fin de apoyar la labor de los profesores, en este volumen se ofrecen los si-
guientes recursos:

1. Recursos para la evaluacion inicial. En esta seccion se presentan distintos
recursos para que los profesores, durante las primeras semanas del curso,
aprecien la situacién de partida de sus alumnos. En este apartado se incluyen:

e Criterios de evaluacion. Son los indicadores del lugar en el que debe
encontrarse el alumno al comenzar sexto de Primaria. Para facilitar una
evaluaciéon completa, estos criterios estan clasificados en cinco bloques:
Numeros, Operaciones, Problemas, Geometriay Medida.

e Sugerencias de actividades. Son propuestas para ayudar al profesor a
hacer una valoracién del punto de partida de sus alumnos mediante la ob-
servacion directa. Estas actividades pueden realizarse de forma individual,
por grupos o con toda la clase y se presentan relacionadas con los criterios
de evaluacion.

e Pruebas escritas. Fichas fotocopiables para la evaluacién individual, que
permiten saber el estado del alumno respecto a cada uno de los criterios de
evaluacion antes enumerados. Se ofrece una prueba de dos paginas para
cada uno de los cinco bloques, con el fin de incorporar todos los contenidos y
de realizar la evaluacién inicial como un proceso y no como un momento
puntual.

e Formulario de registro personal. Hoja fotocopiable para consignar el resul-
tado de la valoracion de cada alumno.

e Soluciones. Respuestas de las pruebas escritas.

© 2009 Santillana Educacién, S. L. 3
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2. Recursos para la evaluacion de las unidades. Esta seccion contiene recur-
sos para hacer un seguimiento de los alumnos a lo largo de todo el curso.
Para cada unidad se presentan los siguientes elementos:

e Control. Ficha de dos paginas, con 10 actividades variadas para hacer un
repaso de la unidad.

e Prueba tipo test. Ficha de una pagina, con 10 preguntas de opcién multiple,
para realizar una evaluacion rapida. Por la naturaleza de este tipo de
pruebas las preguntas se orientan a los contenidos conceptuales mas
relevantes. También pretende habituar a los alumnos a realizar otros tipos de
pruebas de evaluacion.

e Criterios de evaluacion. Enumeracion de los criterios de evaluacion, rela-
cionados con las actividades de las pruebas anteriores.

e Soluciones. Respuestas a las fichas de control y a las pruebas tipo test.
3. Evaluaciones trimestrales. En esta seccidn se incluyen pruebas para evaluar

a los alumnos al final de cada trimestre. Al igual que en las unidades, se
incluye:

e Evaluacién trimestral. Dos paginas con actividades variadas, que recogen
algunos de los contenidos mas importantes del trimestre.

¢ Prueba tipo test. Una pagina con preguntas cerradas de opcién multiple.

¢ Soluciones. La seccidon se cierra con las respuestas a las pruebas trimes-

trales.

4. Evaluacion final. Para aquellos profesores que estén interesados por una
prueba global al final del curso, hemos incluido dos pruebas (una con activida-
des variadas y otra tipo test), con las correspondientes respuestas.

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Recursos
para la evaluacioén inicial

e Criterios y sugerencias para la evaluacion inicial.
e Pruebas escritas:

1. Numeros.

2. Operaciones.

3. Problemas.

4. Geometria.

5. Medida.

e Registro individual.
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Criterios y sugerencias para la evaluacién inicial
de Matematicas 6.° de Primaria

Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas
Nameros
e Lee, escribe y representa 2 e Escribir en un papel un nimero de seis cifras
numeros de hasta nueve y proponer a los alumnos que, por orden, hagan
cifras. preguntas que se puedan contestar con si 0 no,
hasta que uno de los alumnos adivine el numero.
e Descompone numeros 1 Indicarles el tipo de preguntas que deberian
de hasta nueve cifras. formular. Por ejemplo: ¢ Es la cifra de las centenas
de millar un 9? ¢ Es la cifra de las centenas mayor
e Reconoce el valor 3 que la de las unidades? ¢ Es un nimero impar?
posicional de cada cifra e Formar grupos de 3 alumnos. En cada grupo,
en numeros de hasta un alumno escribira seis numeros en una hoja:
nueve cifras. dos de siete cifras, dos de ocho y otros dos de
nueve. Después, dara la hoja a su compafriero
e Compara y ordena 4 de la derecha para que este lea los seis numeros
numeros de hasta en voz alta y el tercer alumno del grupo los vaya
nueve cifras. escribiendo. Repetir la actividad para que todos
lean y escriban.

e Plantear actividades para que los alumnos trabajen
la comprensién de lenguaje y de las equivalencias
entre los diferentes 6rdenes de unidades.

Por ejemplo: ; Qué es mayor, 1 unidad
de millén o 10 centenas de millar?
¢ Qué es menor, 5 unidades de millén
0 500 centenas de millar?

e Lee y escribe numeros 5 e Dividir la clase en grupos de 7 alumnos

romanos.

y entregar a cada uno un juego de tarjetas

en las que estén escritas las letras que simbolizan
a los numeros romanos.

Los alumnos deberan sacar una tarjeta. Después,
cada uno de ellos debera escribir el numero

que se forme.

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas

e Lee, escribe, interpreta 6 o Dibujar en la pizarra diferentes figuras divididas
y representa fracciones. en 2, 3, 4... hasta 10 partes iguales y colorear en cada
figura algunas partes. Preguntar en cada caso
en cuantas partes esta dividida la unidad
y cuantas hay coloreadas. Indicar a un alumno
que escriba la fraccion correspondiente debajo
de la figura y diga como se llama cada término
y qué indica.

e Sacar a la pizarra a un grupo de, como maximo,

10 alumnos y pedirles que digan la fraccion

que expresa el numero de alumnos que cumplen

una determinada condicién. Por ejemplo:

— La fraccién de nifias o de nifios que hay
en el grupo.

— La fraccion de alumnos del grupo que llevan
pantalén.

— La fraccién de alumnos que llevan una prenda
de color...

o Se puede repetir la actividad variando el nimero
de personas que forman el grupo, o por equipos de
distinto numero de miembros, para trabajar distintos
denominadores.

e Compara fracciones 7
de igual numerador cinco fracciones de igual numerador
o0 denominador. o denominador. Recoger las hojas, mezclarlas
y repartirlas entre los alumnos. Cada uno tendra
que escribir debajo de las fracciones
desordenadas su orden correcto, de menor
a mayor o al revés.

Pedir a los alumnos que escriban en una hoja

e Compara fracciones 7 e Decir en voz alta una fraccion, por ejemplo

con la unidad. cinco octavos, y preguntar a un alumno si es mayor
o0 menor que la unidad. A continuacion, este alumno
propondra una nueva fraccién a otro compariero,
y asi sucesivamente.

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas
e Escribe un numero 8 e Formar grupos de 4 alumnos y pedir a cada grupo
decimal en forma que prepare veinte tarjetas de papel iguales
de fraccion decimal, con dos series de numeros del 0 al 9, que las
y viceversa. mezcle y las cologue en un montén boca abajo.
Indicar que cada alumno coja dos tarjetas del montdn
e |ee, escribe, descompone 9,10 y escriba con los numeros de dichas tarjetas
y compara numeros el mayor nimero con una cifra decimal posible.
decimales. Después, pedirles que comparen los cuatro
numeros, y el alumno que haya escrito el nimero
decimal mayor se anotara un punto. Al final,
en cada grupo ganara el alumno que mas puntos
haya conseguido en las cuatro bazas jugadas.
Operaciones
e Calcula operaciones 1 e Formar con los alumnos pequefios grupos.
de suma, resta Cada grupo debera escribir una suma, una resta,
y multiplicacion una multiplicacion y una division; cuatro
de numeros naturales. expresiones combinadas y cuatro estimaciones
de sumas, restas y multiplicaciones. Después,
e Conoce y aplica 2 los grupos se intercambiaran entre si esas
las propiedades actividades y las resolveran. La comprobacién
conmutativa, la realizara el grupo que las planted. Se puede
asociativa y distributiva. hacer una puesta en comun con algunas de ellas
en la pizarra, aprovechando para fijar conceptos
e Resuelve operaciones 3 y detectar los errores.
combinadas de suma,
resta y multiplicacion.
e Realiza estimaciones 4
de sumas, restas
y multiplicaciones.
e Calcula divisiones 5
cuyo divisor es un numero
de hasta tres cifras.

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas
e Calcula la fracciéon 6 e Pedir a los alumnos que planteen y resuelvan por si
de un numero. mismos actividades similares a la siguiente:
«En el colegio vamos a celebrar la fiesta
de la primavera. En 6.° de Primaria hay 45 alumnos
y cada uno de nosotros tiene que participar
en una actividad.
— 1/3 participa en el campeonato de futbol.
— 1/5 participa en el concurso de pintura.
— 1/8 participa en el concurso musical.
— El resto participa en el concurso de preguntas
y respuestas.
¢, Cuantos alumnos participan en cada actividad?».
e Realiza sumas y restas 7 e Entregar a cada alumno de la clase una tarjeta
de fracciones de igual con una fraccion escrita en ella. Después,
denominador. cada alumno se unira a un compafiero
y juntos haran la suma o la resta de las dos
e Calcula porcentajes 8 fracciones. Seguidamente, cada pareja elegira a
de una cantidad. otra pareja y comparara los resultados obtenidos.
Ganara la pareja que haya obtenido un resultado
e Suma y resta numeros 9 mayor.
decimales. o Entregar una fotocopia con distintos tipos
de operaciones con numeros decimales que no
e Multiplica un nimero 9 sean correctas para que los alumnos comprueben
decimal por uno natural. si estan bien hechas o no.
e Preparar un dado pegando en sus caras pegatinas,
e Divide un nimero natural 9 de forma que haya dos caras con un 1, dos caras

0 uno decimal
entre la unidad seguida
de ceros.

con un 2 y otras dos con un 3. Lanzar el dado

y pedir a un alumno que diga un decimal cuyo
namero de cifras decimales sea el que haya salido
en el dado. Escribirlo en la pizarra. Repetir

el proceso para obtener otro numero y pedir

a los alumnos que sumen los dos numeros escritos
en la pizarra. De esta forma, practicaran la suma
de decimales con igual y distinto nimero de cifras
decimales.

10
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Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas
Problemas
e Resuelve problemas 1,2 e Entregar a los alumnos folletos de supermercados
donde intervienen en los que aparezcan los productos con sus
dos o més operaciones. precios. Dividir la clase en grupos, y pedirles
a los alumnos que inventen y redacten enunciados
* Resuelve problemas 3,4 de problemas que se puedan resolver
de suma y resta de con determinadas condiciones. Por ejemplo:
fracciones. — Un problema que se resuelva con una suma
y una resta.
* Resuelve problemas o, 6 — Un problema que se resuelva
con porcentajes. con una multiplicacién y una resta.
— Un problema con numeros decimales
* Resuelve problemas 78 que se resuelva con dos sumas.
de suma, resta, — Un problema en el que se utilicen porcentajes...
multiplicacion o divisiéon
con numeros naturales.
Geometria
e Identifica, nombra y traza 1 Formar equipos de 4 jugadores; entregar
rectas paralelas, secantes a cada uno 16 cartas, teniendo dibujadas en una
y perpendiculares. de sus caras las siguientes lineas: cuatro cartas
con lineas rectas; cuatro cartas con lineas
paralelas; cuatro cartas con lineas secantes,
y cuatro cartas con lineas perpendiculares.
Uno de los jugadores reparte las 16 cartas.
El jugador que ha repartido cuenta en voz alta
hasta cuatro, y en ese momento cada jugador tiene
que pasar una de sus cartas al jugador que hay
a su derecha. Esta operacion se repite hasta
que uno de los cuatro jugadores consigue reunir
las cuatro cartas con el mismo tipo de linea.
Ese jugador sera el ganador.
e |dentifica y traza angulos. 2 Entregar a cada alumno una cartulina y pedirles

que dibujen y recorten un angulo cualquiera. Formar
grupos de 4 o0 5 alumnos e indicar que, en cada
grupo, comparen los angulos que han hecho y
después los coloquen en la mesa ordenados de
menor a mayor. Si se considera conveniente, se les
puede proponer que los midan con un transportador.

© 2009 Santillana Educacién, S. L.

11




Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas
® Reconoce y dibuja 3 e Dibujar angulos consecutivos y adyacentes
angulos consecutivos en la pizarra y pedir a varios alumnos que los
y adyacentes. identifiquen. Después, pedirles que expliquen
si todos los angulos adyacentes son consecutivos.
e Representa una figura 4 e Indicar a los alumnos que se pongan de pie mirando
tras aplicarle giros. todos en la misma direccion para realizar diferentes
giros (90° a la derecha, 270° a la izquierda...).
e |Identifica poligonos 56 o Dividir la clase en cinco grupos. Cada uno de ellos
regulares e irregulares, tendra que elaborar un mural sobre uno de estos
y calcula su perimetro. temas: los poligonos regulares e irregulares,
la clasificacién de los triangulos segun sus lados, la
* Clasifica los triangulos 7.8 clasificacion de los triangulos segun sus angulos,
segun sus lados y sus la clasificacién de los cuadrilateros y la clasificacion
angulos, los cuadrilateros de los paralelogramos. Sugerirles que incluyan
y los paralelogramos. esquemas, definiciones y ejemplos de cada tipo.
e Calcula el area de figuras 9 e Pedir a cada alumno que dibuje en una hoja y,
planas. después, recorte un cuadrado y un rectangulo cuyos
lados midan un numero exacto de centimetros.
A continuacion, formar grupos de tres alumnos y pedir
a cada alumno que mida y calcule el érea de los tres
cuadrados y de los tres rectangulos de su grupo,
comprobando los resultados con sus comparieros.
Medida
e Reconoce las unidades 1,2,3,4 e Formar grupos de tres alumnos, entregar

de longitud, capacidad
y masa.

a cada grupo dos dados y pedirles que peguen

en cada cara de uno de los dados las siguientes
abreviaturas: km, hm, dam, dm, cm y mm. En el otro
procederan de la misma forma, pero pegando
encadacara:1m,2m,3m,4m,5my6m.

En cada grupo los alumnos tiraran los dos dados
y expresaran en la unidad que indique uno de

los dados la cantidad de metros que indique

el otro dado. Por ejemplo, si los alumnos tiran los
dados y sacan 6 m y dam, a continuacién tendran
que pasar 6 m a dam; por tanto, tendran que decir
0,6 dam.

Este mismo juego puede realizarse para las
unidades de capacidad y de masa.

12
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Actividades
Criterios pruebas Sugerencias
escritas
e Reconoce las unidades 56 e Pedir a los alumnos que preparen (o entrégueles
de superficie. una fotocopia) una cuadricula de 10 x 10 cuadrados
de 1 cm de lado. Indicarles que dibujen en ella
dos figuras que tengan 10 cm? de area, pero distinto
perimetro, y otras dos figuras que tengan 20 cm
de perimetro, pero distinta area. Dibujar al final
en la pizarra algunas de las figuras propuestas
por los alumnos, comprobando en comun cuales
son el area y el perimetro de cada una de ellas.
e Identifica las principales 7 Dictar a los alumnos diferentes unidades de tiempo
unidades de medida (semestre, siglo, trimestre, década...) y pedirles
de tiempo. que indiquen cuantos meses o0 anos son.
e Realiza calculos 8 Formar grupos y dar a cada uno recortes
con horas, minutos de periddico en los que aparezcan horarios
y segundos. (la programacion de television, la cartelera de cine
o teatro, la informacion sobre museos
y exposiciones...). Después, hacerles preguntas
para que busquen una determinada hora y calculen
duraciones. Por ejemplo: ;A qué hora empieza
el programa? ;A qué hora termina? ; Cuanto
dura?...
e |dentifica todas 9 Plantear situaciones de compra en las que

las monedas y billetes
de curso legal.

los alumnos tengan que determinar las monedas
y billetes que han de utilizar, el dinero que les
tienen que devolver...

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Evaluacion
inicial
Numeros
Nombre Fecha
1. Descompon los siguientes numeros.
2“E|QE|TSE|L2E| GE | TE c %) o
38|88|58|38|88|58| &8 | &8 | 5
6.387.061
79.212.041
609.110.323
781.058.347
2. Escribe con cifras.
e Cuatrocientos quince mil doscientos dos >
e Ocho millones ciento dos mil uno >
¢ Cincuenta millones trescientos veinte >
e Setecientos cincuenta y dos millones novecientos mil »
3. Escribe el valor en unidades de la cifra 7 en cada numero.
e 623.742 >
« 8.670.931 »
¢ 45.463.807 »
e 543.765.109 »
4. Ordena los siguientes numeros.
De mayor a menor
—_ =
617.751.860 617.800.003 S S S
70.998.567

618.003.703 817.751.902

14 © 2009 Santillana Educacién, S. L.
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5. Escribe el valor de los siguientes numeros romanos.

e MCCXXXVII » o IXCXIIl »

o DCCCLI > « VIICIV »

6. Escribe la fraccién que representa la parte coloreada.

m Ahora, escribe codmo se leen o como se escriben las siguientes fracciones.

. % > o dos tercios >
6
>

-_

e O e cuatro sextos »

N

7. Compara y escribe =, < 0 > segun corresponda.

11 11 27 36 41 38 19 19
18 O 25 25 O 15 5 O 65 © 63
14 48 56 12

1_801 @O1 5—501 501

8. Escribe en forma de fraccién decimal o de numero decimal segun corresponda.

0,27 = 1,089 = 0,0263=__
5 . 26 _ 78 _
100 1.000 10.000
9. Completa la tabla.
Numero decimal Parte entera Parte decimal
31,57
0 379
25,1

10. Compara y escribe el signo correspondiente.
¢35 () 3,1 «583 () 5,807 «73 (7612
«4,13 O 417 «9,413 () 9,48 « 8,049 () 8,04

© 2009 Santillana Educacién, S. L. 15
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Evaluacion

inicial .
Operaciones

Nombre Fecha

1. Coloca los numeros y calcula.

348.798 + 678.904 398.997 - 69.632 54.535 x 908

2. Aplica la propiedad indicada y calcula.

] e 17 +23 =
Conmutatlva>
e 32 x5=

e (73+17)+8=
Asociativa >
e (12x2)x4 =

e 7x(15-13) =
Distributiva >
e (27+3)x3 =

3. Calcula respetando la jerarquia de las operaciones.

e 27 -15+9= e122-18 x (3+2)=
e9x4-_7= e19+(8-5)=
4. Estima.
e 358 +3.269 = 0235 x 2=
e 5416 - 672 = ©6.298 x 3 =

5. Calcula y haz la prueba.

42576415 65884 347 87169746

16 © 2009 Santillana Educacién, S. L.
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6. Calcula.

de 708 »

de 168 »

©Olw N o~

de 711 »

7. Calcula.

N
|
-

1

—

— 4+ £L = 9 _
)
6

<RI~

2
)
6

+

~
—
—_—
—

8. Calcula los siguientes porcentajes.

¢ 20 % de 300 =

* 9 % de 3.600 =

¢ 52 % de 7.500 =

¢ 12 % de 500 =

9. Coloca los numeros y calcula.

234,56 + 47,016 456,8 — 182,167 283,48 x 406

5,287 : 100 0,038 x 324 6,403 : 10

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Problemas

Fecha

Lee y resuelve.

18

1. Alba recibid 1.425 cartulinas verdes
y 141 cartulinas azules menos
que verdes. Las cartulinas verdes
venian en bolsas de 15 cartulinas,
y las cartulinas azules en bolsas de
12 cartulinas. ¢ Cuantas bolsas
de cartulinas recibié?

Solucion:

2. En una panaderia hay
112 magdalenas. 64 magdalenas
son de limén, 37 son de nata y el
resto son de chocolate. ¢ Cuantas
magdalenas de chocolate hay?

Solucion:

3. Miguel llevo al colegio un kilo
de bombones. Entre sus
comparfieros repartio dos quintos
de los bombones. ¢ Qué fraccion de
los bombones le queda?

Solucion:

4. En una competicion,
los participantes han recorrido

% de los kildmetros corriendo;

% de los kilbmetros en bicicleta,
1
y 8 . .
carrera han recorrido? ¢ Qué fraccion
de la carrera les queda por recorrer?

nadando. ¢, Qué fraccion de la

Solucion:

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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5. En mi colegio hay 400 alumnos.
El 70 % estudia inglés y el 20 %
francés. ¢ Cuantos nifios estudian
inglés? ¢ Y francés?

Solucion:

6. Ernesto se ha comprado una moto
por 1.950 €. Ha pagado el 10 %
de anticipo y el resto lo pagara
en 15 mensualidades iguales.
¢ Cuanto tendra que pagar
en cada mensualidad?

Solucion:

7. Un grupo de 10 amigos ha ido
al parque de atracciones.
Cada entrada cuesta 13,40 €.
¢ Cuanto tienen que pagar
por las 10 entradas?

Solucion:

8. Alvaro pesa 34,75 kilos y Marta
pesa 32,67 kilos. ¢ Cuanto pesa
Alvaro mas que Marta?

Solucion:

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Evaluacién

inicial

Geometria

Nombre Fecha

1. Relaciona.

< secantes > < paralelas > <perpendiculares>

2. Dibuja los angulos que se indican y escribe debajo de cada uno de qué tipo es.

Un angulo de 30° Un angulo de 140° Un angulo de 90°
T — = T —_— = T — =

3. Dibuja un angulo consecutivo al angulo A y un angulo adyacente al angulo E.

\E
4. Dibuja la letra en la posicién que queda después de realizar cada giro.

=

Gira 90° Gira 180° Gira 270°
a la derecha a la izquierda a la derecha
- = = - = = - = =
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5. Colorea.

rojo ) los poligonos regulares verde ) |os poligonos irregulares

N7\

6. Lee y resuelve.

Una cancha de baloncesto mide

29 metros de largo y 15 metros

de ancho. ¢ Cual es su perimetro?

7. Escribe debajo de cada triangulo como es segun sus angulos.

8. Dibuja los siguientes cuadrilateros.

— Un paralelogramo — — Un trapecio — — Untrapezoide

9. Calcula el area de cada figura.
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Evaluacion
inicial .
Medida
Nombre Fecha
1. Expresa en metros.
e 15 km > ¢ 2,04 dam »
e 52 dm > ¢ 0,6 hm >
¢ 2.763 mm » e31cm >
2. Completa.
e4dal » I « 500 | > hi
e56hl » I «123dl » cl
111 » dal «0,51 > mi
«231 » dl «1.2001 » N
3. Expresa en la unidad indicada en cada caso.
e 4kg,5hgy7dag »
En gramos >
e 5dg,8cgy2mg »
e 63 kg y 200 hg >
En kilogramos>
e 5ty10q >
4. Expresa todas las medidas en la misma unidad y ordena.
0,16 hl 171 1 16,8 dal
De mayor a meno>
De menor a mayo> 2.300 mi 220 cl 2,251

5. Relaciona.

( 1 dm? @ @ 100 cm? )
( 1m? @ (o 10.000cm2>
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6. Completa.
e5m? » dm? e2cm? » dm?
e4dm? » cm? e 500 dm? » m?

7. Rodea en la sopa de letras cinco unidades de tiempo. Después, completa
con la palabra correspondiente.

DIE|C|A|DIA|/H|J|P
ClAlTILISIMINITIM ¢ Periodo de 6 meses >
W|B O Zj E|Y|KIH]I e Periodo de 10 anos >
EILISINIM|IN|U|P|L

TIR|I M|E|S|T| R|E e Periodo de 1.000 ahos »
QW|G|E|S|T|X|U|N Pori R
PIOILIFITIGIKILI] e Periodo de 3 meses
C|X|O|Z|R|B|A|L|O| .Periodode 100 afios »
ElIl U P EIR|S|O|E

8. Lee y resuelve.

La fiesta de cumpleafios de Victor

empezo a las 6 menos veinticinco

y termino a las 8 y veinte.

¢, Cuantos minutos duro la fiesta

de cumpleanos de Victor?

9. Calcula cuantos euros son.

200198
. S0Mm "3
200198

S01veg

10. Lee y resuelve.

Alicia compro 8 regalices

a 10 céntimos cada uno y 2 paquetes
de caramelos de menta a 1,50 €
cada uno. Entregd un billete de 5 €.

¢ Cuanto dinero le devolvieron?
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Registro individual para la evaluacién inicial
de Matematicas 6.° de Primaria

Nombre

Fecha

Criterios

NR*

Observaciones

Numeros

e Lee, escribe y representa numeros
de hasta nueve cifras.

e Descompone numeros de hasta nueve
cifras.

e Reconoce el valor posicional de cada cifra
en numeros de hasta nueve cifras.

e Compara y ordena numeros de hasta
nueve cifras

e Lee y escribe numeros romanos.

e Lee, escribe, interpreta y representa
fracciones.

e Compara fracciones de igual numerador
0 denominador.

e Compara fracciones con la unidad.

Operaciones

e Calcula operaciones de suma, resta
y multiplicacién de numeros naturales.

e Conoce y aplica las propiedades
conmutativa, asociativa y distributiva.

e Resuelve operaciones combinadas
de suma, resta y multiplicacion.

e Realiza estimaciones de sumas, restas
y multiplicaciones.

e Calcula divisiones cuyo divisor
es un numero de hasta tres cifras.

e Calcula la fraccion de un nimero.

24
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Criterios Si NR* Observaciones

e Realiza sumas y restas de fracciones
de igual denominador.

e Calcula porcentajes de una cantidad.

e Suma y resta numeros decimales.

e Multiplica un numero decimal
por uno natural.

e Divide un numero natural o uno decimal
entre la unidad seguida de ceros.

Problemas

e Resuelve problemas donde intervienen
dos 0 mas operaciones.

e Resuelve problemas de suma y resta
de fracciones.

e Resuelve problemas con porcentajes.

e Resuelve problemas de suma, resta,
multiplicacion o divisiébn con numeros
naturales.

Geometria

¢ |dentifica, nombra y traza rectas paralelas,
secantes y perpendiculares.

e |dentifica y traza angulos.

® Reconoce y dibuja angulos consecutivos
y adyacentes.

o Representa una figura tras aplicarle giros.

o |dentifica poligonos regulares e irregulares
y calcula su perimetro.

e Clasifica los triangulos segun sus
lados y sus angulos, los cuadrilateros
y los paralelogramos.

e Calcula el area de figuras planas.
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Criterios

NR*

Observaciones

Medida

e Reconoce las unidades de longitud,
capacidad y masa.

e Reconoce las unidades de superficie.

o |dentifica las principales unidades
de medida de tiempo.

y segundos.

e Realiza calculos con horas, minutos

de curso legal.

o |dentifica todas las monedas y billetes

NR: Necesita refuerzo.

26
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Soluciones

Evaluacion inicial. Numeros (paginas 14-15)
1.

C.de | D.de | U.de | o DM UM c D u
millén | millén | millén
6.387.061 6 3 8 7 6 1
79.212.041 7 9 2 1 2 4 1
609.110.323 6 9 1 1 3 2 3
781.058.347 7 8 1 5 8 3 4 7
2. 415.202.
8.102.001.
50.000.320.
752.900.000.

3. 623.742 » 700 U.
8.670.931 » 70.000 U.
45.463.807 » 7 U.
543.765.109 » 700.000 U.

4. 817.751.902 > 618.003.703 > 617.800.003 > 617.751.860 > 70.998.567.
5. MCCXXXVII » 1.237.

DCCCLI » 851.
IXCXIl » 9.113.
VIICIV > 7.104.
6. 9 .

¢

_~ } AT i

10 nueve décimos

6 . L

57 seis veintisieteavos

dos tercios » %

cuatro sextos » %

7. 11 5 11 27 36 41 5 38 19 19
18 25 45 45 54 54 65 63
14 <1 48 _ 4 56 51 12 _ 4
18 48 55 12

27

.0,27= 4L

8.0, 100
5 _

0o = 0.05.
1,089 = 1089
26 _
m-o,oza.
_ 263
0,0263 = 10.000°
78

10.000 = 0,0078.
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Numero decimal

Parte entera

Parte decimal

31,57

31

57

0,379

0

379

25,1

25

1

3,5>3,1.
4,13 <4,17.
5,83 > 5,807.
9,413 < 9,48.
7,3<7,612.
8,049 > 8,04.

Evaluacion inicial. Operaciones (paginas 16-17)

1.

28

348.798 + 678.904 = 1.027.702.

398.997 - 69.632 = 329.365.

54.535 x 908 = 49.517.780.

. Conmutativa: 17 + 23 =23 + 17 = 40.
32x5=5x32=160.

Asociativa: (73 +17) +8 =90 + 8 = 98.

(12x2)x 4 =24 x4 = 96.

Distributiva: 7 x (15— 13)= 7 x 15— 7 x 13 = 105 - 91 = 14.
(27 +3)x3=27x3+3x3=81+9=90.

. 27-15+9=12+9=21.
9x4-7=36-7=29.
122 - 18 x (3+2) =122~ 18 x 5= 122 - 90 = 32.
19+ (8 -5)= 19+ 3 = 22.

. 358 +3.269 » 400 + 3.300 = 3.700.

5.416 - 672 » 5.400 — 700 = 4.700.

235 x 2 » 200 x 2 = 400.

6.298 x 3 » 6.000 x 3 = 18.000.

. 42.576 : 415 » cociente: 102; resto: 246.
415 x 102 + 246 = 42.576.

65.884 : 347 » cociente: 189; resto: 301.

347 x 189 + 301 = 65.884.

87.169 : 746 » cociente: 116; resto: 633.

746 x 116 + 633 = 87.1609.
.%de708=708:6x4=472.

3 de711=711:9x 3 = 237.

7

9

1, 27 _ 38
5 5 5
_6 _ 48
7+6 7
A8 _ 7 11
24 24 24
35 17 _ 18

6 de 168 = 168 : 7 x 6 = 144.
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8. 20 ge300= 20x300 - gp

100
9 _ 9x3.600 -

g de 3600 = 963800 = 394,
92 4e 7.500 = 92x7.500 = 3 g0
100 100

12 _ 12x500 -

T de 500 = 122500 - 6o,

9. 234,56 + 47,016 = 281,576.
5,287 : 100 = 0,05287.
456,8 — 182,167 = 274,633.
0,038 x 324 = 12,312.
283,48 x 406 = 115.092,88.
6,403 : 10 = 0,6403.

Evaluacion inicial. Problemas (paginas 18-19)

1. 1.425 - 141 =1.284.
1.425: 15 =95,
1.284 : 12 =107.
95 + 107 = 202.
Alba recibio 202 bolsas de cartulinas.

2. 112- (64 + 37)=112-101 =11.
Hay 11 magdalenas de chocolate.

2 _5-2_3
31-= =2=< = =
5 5 5
Le quedan _3_ de los bombones.
4 2 .3 . 1 _ 6
8 8 8 8
8 .6 _ 2
8 8 8

Le quedan por recorrer % de la carrera.

5. 719 4o 400 = 70x400 _ 98

100 100
20 - 20x400 _
100 de 400 100 80.
280 nifios estudian inglés y 80 nifios estudian franceés.
10 _10x1.950 _
6. 100 de 1.950 = 100 =195.
1.950 — 195 = 1.755.
1.755: 15 =117.

En cada mensualidad tendra que pagar 117 €.
7. 13,40 x 10 = 134. Tendran que pagar 134 € por las 10 entradas.
8. 34,75 - 32,67 = 2,08. Alvaro pesa 2,08 kg mas que Marta.

Evaluacion inicial. Geometria (paginas 20-21)

1. Respuesta grafica (R. G.).

2. R.G.
Agudo, obtuso, recto.
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3. R.G.
4. R.G.
5. R.G.
6. (29x 2)+ (15x2)=58 + 30 = 88.
El perimetro de la cancha de baloncesto es 88 m.
7. Rectangulo, obtusangulo, acutangulo.
8. R.G.
9. Rectangulo» 3 x2=6 cm®.

Evaluacion inicial. Medida (paginas 22-23)
1.

10.

30

Cuadrado » 2 x2=4cm>

15 km = 15.000 m.
52dm=52m.
2.763 mm = 2,763 m.
2,04 dam =20,4 m.

0,6 hm =60 m.
31cm =0,31m.
4 dal =401.

5,6 hl =560 I.
111=1,1dal.
231 =230dl.
5001 =5 hl.
12,3dl=123cl.
0,51=500 ml.
1.200 1 =1,2 Kl.

63 kg y 200 hg = 63 + 20 = 83 kg.

5ty 10 q=5.000 + 5.000 = 10.000 kg.

0,16 hl=161; 16,8 dal = 168 .
1711>1681>16 1.
2.300ml=231;220cl=2,21.
221<2251<231

1 .dm? » 100 cm?.
1m? » 10.000 cm?.

5m? » 500 dm?.
4dm?  » 400 cm?
2cm?  » 0,02 dm?
500 dm? » 5m?.

Periodo de 6 meses » semestre.
Periodo de 10 afios » década.
Periodo de 1.000 anos » milenio.
Periodo de 3 meses » trimestre.
Periodo de 100 afios  » siglo.

2 x 60 +45=120 + 45 = 165 minutos.
La fiesta de Victor duré 165 minutos.

607 €.
451,50 €.

8 x 10 = 80 céntimos = 0,80 €.
1,50x2=3€.
3+0,80=23,80€.
5-3,80€=120¢€.

4 kg, 5hgy 7 dag = 4.000 + 500 + 70 =4.570 g.
5dg,8cgy2mg=0,5+0,08+0,002=0,582 g.

De 5:35 a 8:20 = 2 horas y 45 minutos.
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Recursos
para las evaluaciones
periddicas

Recursos para la evaluacion por unidades.

Unidad 1. Operaciones con numeros naturales.
Unidad 2. Potencias y raiz.

Unidad 3. Numeros enteros.

Unidad 4. Multiplos y divisores

Unidad 5. Angulos.

Unidad 6. Fracciones.

Unidad 7. Operaciones con fracciones.

Unidad 8. Numeros decimales. Operaciones.
Unidad 9. Division de numeros decimales.
Unidad 10. Figuras planas.

Unidad 11. Proporcionalidad y porcentajes.
Unidad 12. Longitud, capacidad, masa y superficie.
Unidad 13. Area de figuras planas.

Unidad 14. Cuerpos geométricos. Volumen.
Unidad 15. Estadistica.

Recursos para la evaluacién trimestral.

Recursos para la evaluacién final.
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Operaciones con numeros naturales

Nombre Fecha
1. Calcula.

eB6+7x2-8=

e6x4-3x7=

¢ 10:5x25-10=

2. Observa los precios y resuelve cada problema escribiendo
todas las operaciones que debes realizar en una sola expresion.

¢ ; Cuanto cuesta 1 kg de chuletas mas que 1 kg de pollo y 1 docena de huevos?

¢ ;Cuanto cuestan 3 kg de pollo, 3 docenas de huevos y 1 kg de merluza?

¢ ¢ Cuanto cuestan 12 docenas de huevos mas que 1 kg de chuletas y 1 kg de pollo?

3. Calcula.

«(21-7):2=

«(16+3)+14-9=

¢15:(8-5)+6=

4. Lee y calcula escribiendo las operaciones en una sola expresion.

Elena ha recorrido en dos dias de viaje
180 kmy 212 km, respectivamente.

Si debe recorrer 500 km, ¢ cuantos
kilbmetros le quedan por recorrer?

5. Coloca los paréntesis necesarios para que las igualdades sean ciertas.
e5+6x5-9=46 e4x9-7+5=13 e8-1x17-9=56
e16-3x8-4=4 e4+2x8-6=8 e21+4-5%x3=10
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6. Lee y calcula.

En una biblioteca hay 12 estantes

con 9 diccionarios en cada uno.

Ademas, hay 10 estantes con 9 atlas

y 6 libros de geografia en cada uno.

¢ Cuantos libros hay en esos estantes?

7. Relaciona cada expresion numérica con la frase correspondiente y calcula.

( )

A la diferencia entre 50 y 10 le sumas A =
el producto de 6 por 5 O [ 50 > 10+ (10 - 6) ]

- J
~

~N

Al producto de 50 por 10 le sumas O
la diferencia de 10y 6

- J

[ 50-10+6x5=__ |

8. Lee y calcula.

Victor le ha regalado a su abuela

una chaqueta que le ha costado

78 € y un libro que le ha costado 18 €.

Si tenia 100 € para pagar,

¢cuanto dinero le ha sobrado?

9. Escribe la expresiéon numérica que corresponde a cada frase y calcula el resultado.

Frase matematica Expresion numérica Resultado

A 32 le restas 17 y después le sumas 25

A 46 le sumas 23 y después le restas 32

A la diferencia de 45y 23 le sumas 18

A 74 le restas el producto de 3 por 9

A 24 le sumas el triple de 8

10. Lee y calcula.

En un almacén de fruta hay

1.764 kilos de naranjas. Hoy han

vendido 18 cajas de naranjas

con 36 kilos cada una. ¢ Cuantas

naranjas quedan en el almacén?
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Operaciones con numeros naturales

Rodea la opcidén correcta.

1.

10.

34

Para calcular una expresién numérica sin paréntesis:

a. primero se realizan las sumas y las restas y, después, las multiplicaciones.
b. primero se realizan las multiplicaciones y, después, las sumas y las restas.
c. se hacen las operaciones en el orden en que aparecen.

.¢Cuantoes 5x3-2x6+47?

a.’. b. 34. c. 25.

. ¢Cuantoes 25+ 5x2—-15?

a. 45. b. 20. c. 390.

Para calcular expresiones numéricas con paréntesis:

a. primero se realizan las operaciones que estan dentro de los paréntesis.
b. primero se realizan las multiplicaciones y, después, las operaciones
de los paréntesis.
c. primero se realizan las operaciones de los paréntesis si hay multiplicaciones.

. ¢Cuanto es (13 + 22) x (6 — 4) + 10?

a. 216. b. 156. c. 80.

. ¢A qué expresion numérica le corresponde la frase «El doble de 30 menos

la diferencia de 8 y 4»?
a.2x30-8-4. b.2x30+8-4. c.2x30-8+4.

En una oficina hay 10 cajas con 75 cartulinas rojas en cada una y 5 cajas
con 100 cartulinas blancas en cada una. ;Cuantas cartulinas hay en la oficina?

a. 1.250. b. 1.520. c. 585.

. ¢Cuantoes (4+3)x(9-3)+87?

a. 68. b. 50. c. 58.

. ¢A qué expresion numérica le corresponde la frase «El doble de 5 mas

el triple de 6»?
a.5+2x3+6. b.5x2-3x86. c.5x2+3x86.

Luis comproé un juego de ordenador por 55 €, dos discos por 15 € cada uno
y tres peliculas por 10 € cada una. ; Cuanto dinero se gasté Luis en total?

a. 115 €. b. 80 €. c. 152 €.
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Unidad 1

Criterios de evaluacion

Actividades

5

6

10

Realizar operaciones combinadas o Cc Cc T
con y sin paréntesis. T T T

Cc

Escribir la expresion numérica
correspondiente a una frase,
y calcular su valor.

Resolver problemas de dos 0 mas c
operaciones.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones

Control

1.

6+7x2-8=6+14-8=20-8=12.
6x4-3x7=24-21=3.
10:5%x25-10=2x25-10 = 40.

.15-3-2=10¢€.

3x3+3x2+19=9+6+19=34¢€.
(12x2)-(15+3)=24 - 18 = B €.

L (21-7):2=7;(16 +3) + 14 - 9 = 24;

15:(8 - 5)+ 6= 11.

4. 500 — (180 + 212) = 500 — 392 = 108.
5. (5+6)x5-9=46;16 -3 x (8 —4)=4;

10.

4x(Q-7)+5=134+ 2x(8-6)=8;
8-1x(17-9)=56; (21 +4)—5x 3= 10.

.12x9+10x(9+6)=12x9+10x 15=

=108 + 150 = 258 libros.
Hay 258 libros.

. Ala diferencia de 50 y 10 le sumas el producto

de6por5»50-10+6x5=70.
Al producto de 50 por 10 le sumas la diferencia
de 10y 6 » 50 x 10 + (10 — 6) = 504.

. 100 - (78 +18)=100-96 = 4 €.

Le han sobrado 4 €.

. (32-17)+25 = 15 + 25 = 40.

(46 +23) — 32 = 37.
(45 — 23) + 18 = 40.
74— (3x9) = 47.
24 + (3 x 8) =48,

1.764 — (18 x 36) = 1.764 — 648 = 1.116.
Quedan 1.116 kilos de naranjas.
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Potencias y raiz

Nombre Fecha

1. Indica cual es la base y cual es el exponente de cada potencia, y calcula su valor.

Base Exponente | Resultado

62
44
10°

2. Calcula el cuadrado y el cubo de los siguientes numeros.

Cuadrado Cubo
I I
10 » >
e 8 » >
o4 » | 2

3. Expresa con el cuadrado o el cubo de un numero y resuelve.

e Elena ha comprado 7 paquetes con 7 rosquillas en cada uno.
¢ Cuantas rosquillas ha comprado Elena?

e Laura tiene 5 cajas, en cada caja hay 5 bolsas y en cada bolsa hay 5 boligrafos.
¢ Cuantos boligrafos tiene Laura?

4. Escribe y calcula.

e Cuatro a la quinta >

e Tres a la novena (2

e Diez elevado a la sexta »

5. ¢Qué expresan las potencias? Explica y pon un ejemplo.
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6. Escribe cada producto en forma de potencia y calcula su valor.

e5x5x5x5x%x5 >

0e2x2x%x2x%x2x2x%x2 »

e8x8x8x8 (2

7. Lee y resuelve.

e Andrés tiene 4 montones con 4 cajas e En una tienda hay 6 percheros. En
en cada monton. En cada caja hay cada perchero hay 6 perchas
4 filas con 4 tarros de miel cada una. y en cada percha hay 6 pantalones.
¢, Cuantos tarros de miel tiene ¢ Cuantos pantalones hay
Andrés? en la tienda?

8. Expresa en forma polinédmica, usando potencias de base 10.

35749 »
¢ 237.612 »
«56.893 »

9. Calcula estas raices por tanteo.

o\/8_= o\/&= 0\137=—
0\/3—6= .\/2_5= .\Iﬁ=—
.\/4—9= e V144 = _ '\/675=—

10. Lee y resuelve con una raiz cuadrada.

e Daniel tiene que alicatar un patio cuadrado con 81 baldosas cuadradas iguales.
¢ Cuantas baldosas tendra que poner en cada lado del patio?
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Potencias y raiz

Rodea la opcidén correcta.

1.

10.

38

Para calcular el cuadrado de un nimero:

a. lo multiplicamos por 2.
b. lo multiplicamos por 3.
c. lo multiplicamos por si mismo.

. 7% es igual a:
a. 14. b. 49. c. 21.
Para calcular el cubo de un niumero:

a. lo multiplicamos por si mismo.
b. lo multiplicamos por 3.
c. lo multiplicamos por si mismo 3 veces.

8%es igual a:

a. 8 x 8.
b.8+8 +8.
C.8x8x8.

El exponente de 128 es:
a. 12. b. 8. c. 12 x 8.

La expresion polinédmica del numero 71 es:

a. 7 x10. b. 71 x 10. c.7x10 + 1.
. V36 es igual a:
a. 5. b. 6. c. 18.

En un armario hay 4 filas con 4 llaveros en cada una. En cada llavero
hay 4 llaves. ¢ Cuantas llaves hay en el armario?

a. 16. b. 256. C. 64.

. V100 es igual a:

a. 102 b. 10, c. 10.

Si un tablero de ajedrez es un cuadrado que esta formado por 64 casillas,
écuantas casillas hay en cada lado del tablero?

a. 32. b. 16. c. 8.

© 2009 Santillana Educacién, S. L.



Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

Unidad 2 Criterios de evaluacién
Actividades
1 4 5 6 8 9 10
e Saber qué son el cuadrado T C C T
y el cubo de un numero y calcularlos. T T
e Conocer el concepto de potencia. C
e Leer, escribir y calcular potencias. Cc C T C
e Expresar nimeros en forma
polinébmica usando potencias T c
de base 10.
e Reconocer y calcular la raiz C
cuadrada de un numero. T
e Realizar problemas con potencias. T
e Realizar problemas con raices c
cuadradas. T
C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
1. 1. ¢c
Base Exponente Resultado 2. b
6 6 2 36 3.¢c
4* 4 4 256 4. c
10° 10 8 100.000.000 5. b
2. 10 » 100 » 1.000. 6. c
8 »64 » 512 7 b
4 » 16 » 64. .
3. 7% = 49. Elena ha comprado 49 rosquillas. 8. c
5° = 125. Laura tiene 125 boligrafos. 9. ¢
4. 4°=1.024. '
3° = 19.683. 10. ¢

10° = 1.000.000.

5. Las potencias expresan productos de factores iguales. Por ejemplo,
el producto de 2 x 2 x 2 tiene todos los factores iguales y podemos

expresarlo en forma de potencia: 2°
6. 5° = 3.125. 2° = 64. 8* = 4.096.
7. 4 x 4 x 4 x 4 = 4* = 256. Andrés tiene 256 tarros de miel.
6 x 6 x 6 = 6°= 216. En |a tienda hay 216 pantalones.
8.35749 »3x10"+ 5x10°+ 7x10%+ 4x10+ 9.
237612 » 2x10°+ 3x10°+ 7x10°+ 6x 10°+1x 10 + 2.
56.893 »5x 10"+ 6x10°+ 8x10°+ 9x 10+ 3.
9. V81 =9; V36 = 6; V49 = 7; V64 = 8; 25 = 5; 144 = 12;
V324 = 18; V121 = 11; V625 = 25.
10. V81 = 9. Daniel tendra que poner 9 baldosas en cada lado.
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Numeros enteros

Fecha

1. Expresa con un numero entero.

¢ El segundo sotano
e La planta baja

e El nivel del mar

e 7 metros sobre el nivel del mar »

e 3 grados bajo cero

2. Representa en una recta entera los siguientes nimeros. Después, contesta.

ENIENENENENEDED

| | | | | | | | |
9 -8 -7 6 5 -4 -3 -2 —1

+1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9

¢ ; COmMo son los numeros que estan a la derecha de 07, ¢y a la izquierda?

3. Rodea en cada caso el numero mayor.

e +4y+8
e 8y0

e +3y-3
e 6y—4

o +7y+9
e —1y0

e 2y-8
e +t6y-9

4. Completa en cada caso el termémetro con la temperatura final.

e Estabamos a —4 grados
y la temperatura subi6 4 grados.

e Estabamos a 1 grado bajo cero
y la temperatura bajé 3 grados.

e N O GOl )

C—ERrERrly 2 @4 %)

5. Ordena de mayor a menor.

o+4,-1,+2,-3,0 »

.« -5,43,-9,+1, -7 »

40
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6. Lee y resuelve.

Cecilia vive en el cuarto piso

y baja 3 pisos para ir a casa

de su amigo Ramon.

¢ En qué piso vive Ramon?

7. Lee y escribe V si es verdadero, o F, si es falso.

D Los numeros enteros negativos son mayores que 0.

D Cualquier numero entero negativo es menor que otro positivo.
D Cualquier numero entero positivo es menor que 0.

| | =7 es menor que 0.

8. Lee y resuelve.

Juan Ignacio estaba buceando

a 7 metros bajo el nivel del mar

y después subio a la superficie.
¢, Cuantos metros ha subido?

9. Escribe las coordenadas de cada punto.

oc s i
A [+O A\
O
1\ +2
AE
+1 O
-0 -9 8 47 46 5 +4 +3 2 +1 |0 41 +2 +3 +4 +5 +6 +7 48 +9 410
=1
B
@ =2
F
,‘,’
=4
e A e Ch e E»
e B» e DD e F

10. Representa en el eje de coordenadas los siguientes puntos.

e A D (—1—4, —3) *‘:
e B» (+5, +1) >
e C» (+3,0) .y
e DD (—6, +2) 6 5 -4 32 1 ?1+1 34 15 s
« E»(0,-4) )
« F> (1, 46) >

© 2009 Santillana Educacién, S. L.

41




Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

Numeros enteros

Nombre Fecha

Rodea la opcidén correcta.

1. 7 grados bajo cero se representa:
a.+/. b. 7. c. (0, -7).

2. (El numero 0 es un numero entero positivo o negativo?
a. El 0 es un numero entero positivo.
b. EI 0 es un numero entero negativo.
c. EI 0 es un numero entero que no es negativo ni positivo.
3. El nimero entero -4 es menor que:
a. 8. b. -5. c.-1.

4. Si Antonia estaba en el piso -2 y fue al piso 0, ¢ qué hizo, subir o bajar?
a. subir. b. bajar. c. el piso 0 no existe.
5. ¢Con qué tipo de numeros enteros se indican las temperaturas
por debajo de 0 grados?
a. con numeros enteros negativos.
b. con numeros enteros positivos.
C. con numeros enteros decimales.
6. ;Con qué numero se indica el nivel del mar?
a. 0. b. -0. c. +0.

7. En la recta entera los numeros negativos se representan:

a. a la derecha del 0.
b. a la izquierda del 0.
c. por debajo del 0.

8. Esta mainana el termémetro marcaba -2 °C. Ahora marca +3 °C.
¢ Cuantos grados ha subido la temperatura?
a. 4 °C. b.5°C. c.1°C.
9. Si Miguel esta en el nivel -5 de una mina y sube 4 niveles,
jen qué nivel se encuentra?
a.-1. b. 0. c. +1.

10. Un numero entero mayor que +2 es:
a. 9. b. +1. C. +3.
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Unidad 3 Criterios de evaluacién
Actividades
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
e Conocer los numeros enteros c c
positivos y negativos.
e Reconocer y utilizar los numeros C T C T T
enteros en situaciones cotidianas. T
e |dentificar y representar nimeros c T
en la recta entera.
e Comparar y ordenar nimeros C c T
enteros. T
e Resolver problemas con numeros T c Cc T
enteros en situaciones cotidianas. T
e |dentificar y representar
coordenadas de puntos en ejes C
cartesianos.
e Representar puntos en ejes c
cartesianos.
C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
1. -2; 0; 0; +7; -3. 1. b.
2. R.G. 2. c
Los numeros a la derecha de 0 son positivos. 3
. N ; . C.
Los numeros a la izquierda de 0 son negativos.
4. a.
3. Hay que rodear: +8; 0; +3; —4; +9; 0; —2; +6.
4. R.G. > a
6. a.
5. +4; +2; 0; -1; -3.
+3; +1; =5; =7; 9. 7. b.
6. Ramon vive en el primer piso. 8. b.
7. F; V; F; V. 9. a.
8. Juan Ignacio subi6 7 metros. 10. c.
9. AP» (-5,+2); B » (-4, -2); C » (-2, +3);
D» (+4,+3), E» (+5, +);
F» (+1, -3).
10. R. G.
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Multiplos y divisores

Nombre Fecha

1. Escribe los cinco primeros multiplos de cada numero.
«8 »
«12 »
«15»

2. Halla el minimo comun multiplo (m.c.m.).

m.c.m. (2y7) m.c.m. (10y 12)

m.cm. (2y7)= m.c.m. (10y 12) =

3. Lee y resuelve.

Luis tiene que ir al dentista cada

12 dias y Miriam cada 15 dias.

Hoy han coincidido los dos

en la consulta del dentista. ¢ Dentro
de cuantos dias volveran a coincidir
por primera vez en el dentista?

4. Calcula todos los divisores de los siguientes numeros.
«9 »
e 42 »
° 64 »

5. Piensa y contesta.

¢ ;Es el numero 1 divisor de cualquier numero? ¢ Por qué?

e ¢ Cualquier numero es divisor de si mismo? Por qué?
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d.).

m.c.d. (18 y 24)

m.c.d. (14 y 21) =

m.c.d. (18 y 24) =

7. Lee y resuelve.

Los 28 alumnos de la clase

de Paloma se van de acampada.

¢ Cuantas tiendas pueden llevar

de forma que en cada tienda duerma
el mismo numero de personas?

8. ¢Qué es un numero primo? Explica

y pon tres ejemplos.

9. Completa con los siguientes numeros.

o es multip

e 8 es multiplo de

. es multip

10. Lee y resuelve.

lo de 5y 5 es divisor de
y es divisor de
lode 3y es divisor de

Carlos tiene un saco con 20 kg

de almendras y otro con 16 kg de
nueces. Quiere preparar bolsas con
almendras y nueces, todas del mismo
peso, de manera que sean lo mas
grandes posibles y no sobre nada.

¢ Cuanto debe pesar cada bolsa?
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Multiplos y divisores

Rodea la opcidén correcta.

1.

10.

46

Los multiplos de un nimero se obtienen:

a. dividiendo dicho nimero entre los numeros naturales: 0, 1, 2...
b. multiplicando dicho numero por los numeros naturales: 0, 1, 2...
c. dividiendo dicho numero entre 2.

Un muiltiplo del namero 8 es:
a. 60. b. 84. c. 112.

El minimo comun multiplo de dos o0 mas numeros es:

a. el menor multiplo comun, distinto de cero, de dichos numeros.
b. el maximo multiplo comun de dichos numeros.

c. siempre el cero.

Elm.c.m. (2y 4) es:

a. 4. b. 2. c. 8.

El nimero 4 es:

a. divisor de 30. b. divisor de 28. c. divisor de 2.

Un numero es divisible por 2:

a. si es un numero par. b. si acaba en 5. C. si es un multiplo de 3.

Un nimero es primo:

a. si no es divisible por él mismo.

b. si tiene mas de tres divisores.

c. si tiene dos divisores: 1y él mismo.

El m.c.d. (32 y 24) es:

a. 1. b. 8. c. 32.

El niumero 3.575 es multiplo de:
a. 5. b. 87. c. 104.
Eva quiere repartir 49 periédicos en montones, de forma que cada montén

tenga el mismo numero de periédicos y no le sobre ninguno.
¢ Cuantos periédicos puede poner Eva en cada montén?

a. 1,9y 49. b. 1,7y 49. c. 1y 49.
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Criterios de evaluacion

Actividades

5

6

10

e Obtener multiplos de un nimero. T T

e Calcular el m.c.m. de dos nimeros. C

e Resolver problemas de m.c.m.

e Hallar los divisores de un niumero.

e Calcular el m.c.d. de dos numeros.

e Resolver problemas de m.c.d.

e Explicar qué es un niumero primo.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones

Control

1.

10.

8 » 0,8, 16,24, 32.
12 » 0, 12, 24, 36, 48.
15 » 0, 15, 30, 45, 60.

m.c.m. (2y 7) » 14.
m.c.m. (10 y 12) » 60.
(

m.c.m. (12 y 15) » 60. Volveran a coincidir dentro
de 60 dias.

9 »1,3y09.
42 » 1,2,3,6,7,14,21y42.
64 »1,2,4,8, 16,32y 64.

Si, porque al dividir cualquier nimero entre 1
la division es exacta.

Si, porque cualquier numero dividido entre si
mismo da como resultado la unidad.

m.c.d. (14y 21) » 7.
m.c.d. (18 'y 24) » 6.

Divisores de 28 » 1, 2, 7, 14, 28.

Pueden llevar 1, 2, 7, 14 o 28 tiendas de campana.

Los numeros primos son los que solo tienen dos
divisores: 1y él mismo. Por ejemplo, 7, 11y 19.

10 es multiplo de 5y 5 es divisor de 10.
8 es multiplo de 4 y 4 es divisor de 8.
9 es multiplo de 3 y 3 es divisor de 9.

m.c.d (20 y 16) = 4.
Cada bolsa debe pesar 4 kg.
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Angulos
Nombre Fecha
1. Calcula y expresa en la unidad indicada.
En minutos> «37°25 »
En segundos> ©8°43" »
2. Calcula cuantos grados, minutos y segundos son.
8.715” 25.432”
3. En cada caso, dibuja el angulo suma.
A =60°B=45° C=72°D=105°
4. Calcula las siguientes sumas de angulos.
57° 36’ 20” 64° 47’ 23” 93° 54’ 38”
+ 126° 29’ 47” + 58°39’ + 57° 934

5. Lee y resuelve.

En un CD se ha grabado 1 hora

de musica. La primera cancion dura

3 minutos y 42 segundos y

la segunda cancion dura 5 minutos

y 25 segundos. ¢ Cuanto tiempo

duran en total las dos canciones?

48
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6. Calcula cuanto mide cada angulo diferencia y dibujalo.

A=135°B=090° C=123°D =68°

7. Calcula estas restas de angulos.
93° 24’ 35” 102° 53’ 30” 76° 29’ 45”
78° 39’ 54” — 65°19'44” 38° 40’ 32”

8. Lee y resuelve.

Raquel ha hecho dos llamadas

telefénicas. La primera ha durado

4 minutos y 36 segundos

y la segunda, 45 segundos menos

que la primera. ¢, Cual ha sido

la duracion de la segunda llamada?

9. Escribe cuanto miden estos angulos.

P

T

10. Calcula la medida del angulo que se indica.

Angulo complementario
38°47 217
- =

Angulo suplementario
83°17°' 5”
- =
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Angulos

Rodea la opcidén correcta.

1.

10.

50

La medida de un angulo se expresa en:

a. grados. b. centimetros. c. metros.

La suma de los angulos A =25°y B=38%es igual a:
a. 63°. b. 25° 38" c. 79°.

El angulo diferencia de 78°y 72° es:
a. 16°. b. 6°. c.6°12.

Dos angulos son complementarios:

a. si su suma es igual a 190°.
b. si su suma es igual a 180°.
C. si su suma es igual a 90°.

Este angulo mide:

a. 120°.
b. 210°.
c. 180°.

Un grado es igual a:
a. 3.600". b. 600’. c. 60”.

. José esta aprendiendo a conducir. Cada dia da una clase teérica de 50 minutos

y otra clase practica de 35 minutos. ; Cuantas horas y minutos de clase
da José cada dia?

a. 50’ 35". b. 1 hora y 25 minutos. c. 55 minutos.

Dos angulos son suplementarios:

a. si su suma es igual a 210°.
b. si su suma es igual a 90°.
C. si su suma es igual a 180°.

. El angulo complementario de A = 55° es:

a. B=125°, b. B = 35°. c. B=90°.

El grado, el minuto y el segundo forman:

a. una hora.
b. el sistema sexagesimal.
. un angulo complementario.
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Unidad 5 Criterios de evaluacién
Actividades
2 3 4 5 6 7 8 9 10
e Reconocer las unidades de medida c T T
de angulos y sus equivalencias.
e Dibujar y calcular la medida C
del angulo suma o diferencia T T Cc Cc Cc
de dos angulos dados.
e Resolver problemas con unidades
de medida de angulos C T (o
y sus equivalencias.
e Medir y trazar angulos de mas T c
de 180°.
e Reconocer y calcular angulos T T T C
complementarios y suplementarios.
C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
1. 37°25 =37 x 60 + 25 = 2.245'. 1. a.
8°43” = 8 x 3.600 + 43 = 28.843". 2. a
2. 8.7157 =2°25 15", 3. b
25.432” =7°3 52", T
4. c.
3.R.G. c
4. 184°6’ 7". 5. b
123° 26’ 23”. 6. a.
151°4’ 12", 7. b
5. 342" +525"=9'7". 8. c.
6. 45°. R. G.
. b.
55°. R. G. 9
7. 14° 44 417, 10. b.
37° 33 46".
37°49 13",

8. 4 36” —45” = 3’ 51”. La segunda llamada

ha durado 3’ 51”.
9. 210°; 240°; 200°.

10. 51°12' 39”.
96° 42’ 55”.
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Fracciones
Nombre Fecha
1. Escribe en forma de numero mixto.
IR .2, 43, AN
. Escribe en forma de fraccion.
.2%» -5%» -7%> -5%>

. Calcula por amplificacién dos fracciones equivalentes en cada caso.

|4; K;|\‘ ©|o w|;
v

v

v

v

-_
—

. Calcula por simplificacién dos fracciones equivalentes en cada caso.

.44

. Reduce a comun denominador por el método de los productos cruzados.

2 5 8 T
97Y g 129 5
v v
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6. Reduce a comun denominador por el método del minimo comun multiplo.

7.2 13 15
12Y 9 16 Y 24
v v
7. Ordena.
8 3 5 1 170 17 1717
11 11 11 11 35 31 42 29
v v
< < < > > >

8. Lee y contesta.

Alicia tiene un juego de construccion.

Un sexto de las piezas son azules,

dos sextos son verdes y tres sextos

son rojas. ¢ De qué clase de piezas

tiene menor cantidad? ¢ Y mayor?

9. Calcula la fraccion irreducible de cada una de estas fracciones.

.ﬁ»

12

«10

50

15

9

10. Lee y resuelve.

1

Dani se ha comido 7 de pizza

2

y Laura se ha comido =-.

7

¢ Qué nino ha comido mas pizza?
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Fracciones

Nombre Fecha

Rodea la opcién correcta.

1. Dos fracciones son equivalentes:

a. si cada fraccién representa una unidad diferente.
b. si representan cada una la misma parte de la unidad.
c. si cada una equivale a 1.

1

2. Una fraccién equivalente a 3 es:
a. 3. b. i. C. l.
9 12 6
3. Si reducimos las fracciones % y % a comun denominador obtenemos:
3 10 1 5 8 7
a. 2, 2. b. — 2. c. 2 L.
12 Y 1 24 Y 24 2 ¥4

4. Para reducir dos fracciones a comun denominador por el método
de los productos cruzados, multiplicamos los dos términos de cada fraccion:

a. por el numerador de la otra fraccion.
b. por el denominador de la otra fraccion.

c. por 1.
5. La fraccion % es mayor que:
a. 14 b.14. c. 14,
5 20 14

6. Tomas ha comprado % de kilo de pollo y Flor ha comprado % de kilo

de pollo. ;Quién ha comprado mas pollo?

a. Tomas. b. Flor. c. Ninguno de los dos.
7. Una fraccion equivalente a % es:
a. 6. b. 8. c. 4.
9 6 18
8. El nimero mixto que representa la parte coloreada es:
a.312 b.212 c.24.
24 8 8
s . 2 3
9. ¢Qué fracciéon es mayor, 1 o 5
a. las dos fracciones son equivalentes.  b. % C. %

10. Elena y sus amigos se han comido quince quintos de tarta.
¢ Cuantas tartas enteras se han comido?

a. 15. b. 5. c. 3.
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Unidad 6 Criterios de evaluacién
Actividades
2 3 4 5 6 7 8 9 10
e Expresar fracciones como nimeros c T
mixtos, y viceversa.
e Obtener fracciones equivalentes. T Cc Cc T
e Reducir fracciones a comun
denominador por los métodos de T T Cc Cc
los productos cruzados y del m.c.m.
e Comparar fracciones. T T C T
e Calcular la fraccion irreducible C
de una fraccién dada.
, Cc
e Resolver problemas con fracciones. T Cc T
C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
2 2 1 1
.32 £ — —. 1. b.
1. 3 7 3 7 7 5 4 9 b
, 7. 23 62 48 2. b
T3 4 8 9 3. a.
3. Respuesta modelo (R. M.) 10; 15 16.. 24 4. b.
16 2 18 27
5. a.
14.21 8 .12
24" 36 227 33 6. a.
4. RM 22;11  18.9 7. a.
4 2 6 3 8. c.
6.2 6.3
9’ 3 10’ 5 9. b.
5 16, 45 40 34 10. ¢
72 7 72 60 = 60
6. 21y 8 39 |, 30
36 ° 36 48 ° 48
;1.3 5 _8
11 11 11 11
17 17 _ 17 _ 17
29 731 7 35 42
8. Tiene menor cantidad de piezas azules.
Tiene mayor cantidad de piezas rojas.
4.1.5
S 3’5" 3°
1 2 _7 ,8 . _
10. T y N2 y 28 " Ha comido mas pizza Laura.
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Operaciones con fracciones

Nombre Fecha

1. Suma.

2
15
~—

S+

A=

<

2. Lee y resuelve.

Ramon y Alma estan haciendo

un trabajo. Ramon ha hecho dos
novenos del trabajo y Alma ha hecho
cuatro octavos. ¢Qué fraccion

del trabajo han hecho entre los dos?

3. Resta.

-
o
R0

<
<

4. Lee y resuelve.

Alberto y Carla van andando

al colegio. Alberto ha andado cuatro
quintos del camino y Carla ha
andado un tercio. ¢ Qué fraccion

del camino ha andado Alberto

mas que Carla?
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5. Multiplica.

X

-_

- 9

= e — X
0
4

X
I NIENIEN
I

-—~ X

2

ol uv|w
N[ oo

-_

6. Calcula.

2
o3de

|\1 ~N|o

o%de

-
o

7. Divide.

o

—

o
o|s
I
[ ]

©old N|-
wloo v~

8. Escribe el signo de la operacion que se ha hecho en cada caso.

5 1 5 3 1 _19 6 4 _ 8
304 12 405_20 408_8
5 2 15 4 6 _ 24 6 3 _ 5
603 12 1008_80 307_1
9. Calcula.

4,6 4 3.4 2

5 3 6 8 5 3

= = = =

10. Lee y resuelve.

En un jarron hay rosas y claveles.

Los tres quintos de las flores son

rosas y los dos séptimos de las rosas

son blancas. ¢Qué fraccion

de las flores son rosas blancas?
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Operaciones con fracciones

Nombre Fecha

Rodea la opcién correcta.

1. Para sumar varias fracciones de igual denominador:

a. se suman los denominadores y se deja el mismo numerador.
b. se suman el denominador de una fraccion y el numerador de la otra.
c. se suman los numeradores y se deja el mismo denominador.

2. Laresta % - % es igual a:
9 4 8
a. —. b. —. L=
2 9 “9

3. Para multiplicar varias fracciones:

a. se multiplican los numeradores y se multiplican los denominadores.
b. se multiplican los numeradores y se suman los denominadores.
c. se suman los numeradores y los denominadores.

4. La expresién % de % es igual a:

10 6
a. 12" b. 20" C.

©olo

5. Para dividir dos fracciones:

a. se dividen sus términos en cruz.
b. se dividen los numeradores y los denominadores.
c. se multiplican sus términos en cruz.

6. Priscila ha comprado esta mafana la mitad de un cuarto de kilo de gambas.
¢ Qué fraccioén de kilo de gambas ha comprado?

a. 1 de1. b. 1. c. 1.
4 8 2
7. Para restar fracciones de distinto denominador:

a. se restan los numeradores.
b. se reducen las fracciones a comidn denominador.
c. se reducen los numeradores a comun denominador.

2 7 .
. L = 4+ — | a:
8. La suma 4 + 2 es igual a

a. l. b. i. C. 2.

4 28 8
9. El producto de una fraccion por su inversa es:

a. la fraccion inversa.

b. siempre 1.

c. la suma de los numeradores de ambas fracciones.

10. La divisién % : % es igual a:

a. 24 b. 15 c. 68

30 48 14
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Unidad 7 Criterios de evaluacion

Actividades

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

e Sumar y restar fracciones C c
de distinto denominador T T Cc T T C
y de igual denominador.

-0

e Multiplicar dos fracciones. T T T T C

e Dividir dos fracciones. C C C T

e Resolver problemas con fracciones. Cc Cc C

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones

Control Test

4 33138
* 207 135 °

2. Entre los dos han hecho % del trabajo.
5 22, 24
60 108

4. Alberto ha andado % del camino mas que Carla.

© ©® N OO AN
¥ T 0 T T 0 T ® T O

[6)]
»
N
g
—
o

2 4e 3 -6
10.7de5 .
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8

Numeros decimales. Operaciones

Nombre Fecha

1. Coloca los numeros y suma.

7,8 + 25,16 + 60,403 27,009 + 78,106 12,902 + 109,012

2. Lee y resuelve.

En una competicion, el equipo

de gimnasia de mi colegio obtuvo
en tres pruebas 7,89 puntos,

8,95 puntos y 7,65 puntos.

¢ Cuantos puntos obtuvo en total?

3. Coloca los numeros y resta.

193,27 — 8,903 350,8 — 4,537 87,002 - 26,601

4. Calcula aplicando la jerarquia de las operaciones.
e3+(4,041-12)=
e (7,4-6,45)+3,83 =
e 19,07 — (15,07 + 2,56) =

5. Lee y resuelve.

Carlos ha comprado 3,205 kg de
fresas y 5,750 kg de patatas. ¢ Cuanto
pesa su compra en total? s Cuanto
pesan las patatas mas que las fresas?
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Calcula el numero que falta en cada caso.

¢ 43,27 - = 21,41 ° 1245 + = 128,696

. +9,8 =33,25 . — 72,456 = 296,144

Coloca los numeros y multiplica.

6,423 x 57,69 0,008 x 4,653 9,4 x 4,009

Lee y resuelve.

Rosana comproé 4,5 metros de tela.

Cada metro le costd 62,50 €.

¢ Cuanto pago en total?

. Aproxima a la unidad indicada.

A las unidades méciﬁ‘ MW

e 4,26 > ¢ 5,63 > e 7,461 »
e 11,078 » e 47,298 » ¢ 9173 »
©329901»_ 0497 »_ « 0554 »

Estima las operaciones aproximando a la unidad indicada.

6,089 +2,51=
A las unidades
¢3,3x2,06=

4,79 + 11,607 =
A las décimas
©4,328 -0,817 =

2,064 + 7,236 =
A las centésimas
¢ 105,851 - 9,549 =
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Numeros decimales. Operaciones

Rodea la opcién correcta.

1.

10.

62

El resultado de 16,75 + 13,025 es:

a. 29,075. b. 30. c. 29,775.
Un libro cuesta 21,58 € y un CD cuesta 19,85 €.

¢ Cuanto cuesta el libro mas que el CD?

a. 1,73 €. b. 1,03 €. c. 17,30 €.

El resultado de 8,7 x 0,1 es:
a. 0,087. b. 8,07. c.0,87.

Si aproximamos el numero 4,634 a las unidades, el resultado es:
a.4. b. 5. c.4,7.

. Alicia necesita una barra de madera de 12,4 m. Cada metro de barra

cuesta 2,89 €. ; Cuanto cuesta aproximadamente la barra de madera?
a. 36 €. b. 39 €. c.24 €.

El resultado de 3,195 + 2,41 + 0,4 es:
a. 6,5. b. 6,005. c. 6,05.

Laura compra una blusa por 34,55 €, una chaqueta por 21,89 € y una camiseta
por 12,56 €. Ha entregado para pagar 70 €. ;Cuanto dinero le devuelven?

a.1€.
b. 6 €.
c. 0,50 €.

El resultado de multiplicar 4,2 x 1,5 es igual a:

a. 6. b. 6,3. c. 5,8.

Ramén ha echado en su coche 13,2 litros de gasolina. El litro de gasolina
cuesta 0,98 €. ; Cuanto ha pagado Ramén aproximadamente?

a. 13 €. b. 14 €. c. 14,50 €.

Si aproximamos el numero 7,526 a las centésimas, el resultado es:

a.7,52.
b. 7,53.
c.7,5.
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Unidad 8 Criterios de evaluacién
Actividades
1 2 3 5 6 7 10
. . C C
e Sumar y restar numeros decimales. T Cc T C
e Calcular aplicando la jerarquia C
de las operaciones.
e Multiplicar dos nimeros decimales. T Cc Cc
e Aproximar un numero decimal a las c
unidades, décimas o centésimas. T
e Resolver problemas con nimeros C o T
decimales. T T
C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
1. 93,363; 105,115; 121,914, 1. c.
2. 7,89 + 8,95 + 7,65 = 24,49. Obtuvo 24,49 puntos 2. a.
en total. 3
. C.
3. 184,367; 346,263; 60,401. 4. b
4. 5,841; 4,78; 1,44. 5. a.
5. 3,205 + 5,750 = 8,955. Su compra pesa 8,955 kg. 6. b.
5,750 — 3,205 = 2,545. Las patatas pesan 2,545 kg
mas que las fresas. 7. a.
6. 21,86; 4,196. 8. b.
23,45; 368,6. 9. a.
7. 370,54287; 0,037224; 37,6846. 10. b.

8. 4,5 x 62,50 = 281,25. Pago 281,25 €.

9. Aproximacion a las unidades: 4; 11; 330.

10.

Aproximacion a las décimas: 5,6; 47,3; 0,5.
Aproximacion a las centésimas: 7,46; 9,17; 0,55.

6+3=9;3x2=6.
48+11,6=16,4;4,3-0,8=3,5.
2,06 + 7,24 = 9,30; 105,85 - 9,65 = 96,3.
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Division de numeros decimales

Nombre Fecha

1. Coloca los numeros y divide.

624,86 : 37 5.209:6,43 74,225 : 3,02

2. Lee y resuelve.

Fernando tiene un rollo de cable
de 445,5 my lo tiene que partir
en 15 trozos iguales. ¢ Cuantos
metros medira cada trozo?

3. Calcula respetando la jerarquia de las operaciones.

¢ 17,598 : (3,74 + 0,46) =
«74x(245:0,1)=
©3,8x22+6321:4,3=
«(13,4-6,2): (2,74 +7,26) =

4. Calcula el cociente con las cifras decimales indicadas.

4.7 : 2,64 6,2:3,7 36,5:4
con 1 cifra decimal con 2 cifras decimales con 3 cifras decimales
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5. Calcula el numero que falta en cada caso.

2,7 x = 38,664 e 14,04 x = 81,432
. x 2,25 =44 1675 . x 15,1 = 46,659
6. Lee y resuelve.
Esperanza tiene que envasar 135 kg
de peras en bolsas de 2,5 kg cada
una y 198 kg de melocotones
en bolsas de 5,5 kg cada una.
¢ Cuantas bolsas necesita en total?
7. Relaciona las divisiones que tienen igual cociente.
7,65:0,02D € 76.500: 2
0,765:0,02 D €765:2
76,5:0,002 D €76,5:2
76,5:0,02 D €7.650:2
8. Expresa cada fraccién como un numero decimal.
° i = ° g ° l =
7 8 14
[ g = Y g ° ﬁ =
9 4 6
9. Lee y resuelve.
En un banco han ingresado 167,80 €
en monedas de 0,20 céntimos.
¢ Cuantas monedas han ingresado?
10. Completa las series.
13,6 -8,25 x 4,2 13
63,9 > > > >
x 4,8 :5 +1,85 10,5
56,4 1 > > >
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Division de numeros decimales

Rodea la opcién correcta.

1.

10.

66

El resultado de 72,5 : 5 es:
a. 16,6. b. 14,5. c. 15,5.

El factor que falta en la multiplicacion [ x 6 = 73,2 es:
a.12,2. b. 1,22. c. 122.

El resultado de 5,8 : 1.000 es:
a. 5.800. b. 58,8. c. 0,0058.

La fraccién 17? expresada en forma de numero decimal es:

a.2,5. b. 2,8. c. 2.

. ¢.Cuantas cintas de 0,75 m se pueden cortar de un rollo que mide 9,75 m?

a. 13. b. 11,75. c. 12,5.

El resultado de 25 : 2,5 es:
a. 10. b. 12,5. c. 20.

. ¢Cuantas bolsas de 1,5 kg se pueden llenar con 34,5 kg de almendras?

a. 23.
b. 32.
c. 15.

El resultado de dividir 1,95 : 0,3 es igual a:
a. 6,2. b. 6,5. c. 6,9.

El resultado de 874,8 : 0,3 es el mismo que si dividimos:

a. 87.480 : 3.
b. 8.748 : 3.
c. 87,48 : 3.

Laura tiene 124 monedas del mismo valor. En total tiene 24,80 €.
¢ Cual es el valor de las monedas?

a. 0,10 €.
b. 0,20 €.
c. 0,50 €.
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Unidad 9 Criterios de evaluacion

Actividades

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

e Dividir un nUmero decimal C c
entre uno natural. T

e Dividir un nimero decimal C T T
entre otro decimal.

e Dividir un nimero natural c T
entre uno decimal.

e Calcular el factor que falta T c
en un producto.

e Calcular respetando la jerarquia c
de las operaciones.

e Calcular cocientes con un nimero C
dado de cifras decimales.

e Expresar fracciones como nimeros T c
decimales.

e Resolver problemas con numeros C T C T c T
decimales.

e Completar series. Cc

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones
Control Test

. 16,88; 810,10; 24,5.

. 445,515 = 29,7. Cada trozo medira 29,7 m.
. 4,19; 181,3; 23,06; 0,72.

. 1,7,1,67;9,125.

. 14,32; 5,8;
19,63; 3,09.

6. 135:2,5=54,
198 : 5,5 = 36.
54 + 36 = 90. Necesita 90 bolsas.
7. 7,65:0,02-765:2.
0,765:0,02-76,5: 2.
76,5 : 0,002 - 76.500 : 2.
76,5:0,02-7.650: 2.
8. 0,571; 0,625; 0,5;
0,222; 1,5; 3,8.
9. 167,8 : 0,20 = 839. Ha ingresado 839 monedas.

10. 17,75-9,56-39,9 - 13,3.
270,72 - 54,144 - 55,994 - 111,988.

A A ON =

© ® N o g b~ wDdhd=
c T oo oo o0 o 0 0T

-
i
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Figuras planas

Nombre Fecha

1. Escribe el nombre de cada triangulo segun sus angulos.
Después, traza de color rojo la altura correspondiente a la base AB.

C C C

2. En cada caso, traza la altura y la base segun se indica.
Después, escribe el nombre de cada cuadrilatero.

rojo base

azul ) altura

3. Traza este triangulo y escribe su nombre.

Un triangulo
de3cm,1cm,y2,5cm

4. Averigua en cada caso cuanto mide el angulo coloreado de gris.

\ .
70°C>

130°

Q) 309 130>

El lado mayor de un rectangulo mide
7 cmy el menor mide 3 cm. ¢ Cuanto
puede medir su base? ;Y su altura?

5. Lee y resuelve.
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6. Traza una circunferencia de 2 cm de diametro y colorea. Después, contesta.

azul ) unarco rojo ) una semicircunferencia verde ) una cuerda

¢ ;Cuanto mide un radio de esa circunferencia?

7. Calcula la longitud de la circunferencia que has dibujado en el ejercicio 6.

8. Escribe el nombre de cada figura circular.

@ © O ©

9. Observa y contesta.

S
e ;COmo es la recta s respecto a la circunferencia
con el centro M?
e ;COmo es la recta t respecto a la circunferencia

con el centro O?

e ; COmo son las dos circunferencias?

10. Lee y resuelve.

El collar del perro de Tomas mide
12 cm de diametro. Tomas quiere
adornarlo con una cinta de colores.
¢ Cuantos centimetros de cinta
necesita Tomas?
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Figuras planas

Nombre Fecha

Rodea la opcién correcta. B

1. El lado AC de este triangulo es:

a. su base. b. su altura. C. su diametro. A C
2. El angulo coloreado de gris mide: 8
a. 155°. b. 205°. c. 90°. L)65°
oA

3. La suma de los angulos de un tridngulo es igual a:
a. 360°. b. 180°. c. 90°.

4. La parte del circulo limitada por dos radios y uno de sus arcos es:

a. un segmento circular.
b. una corona circular.
c. un sector circular.

5. La longitud de una circunferencia es igual a:

a. la suma de 3,14 y su diametro.
b. el producto de 3,14 por su radio.
c. el producto de 3,14 por su diametro.

6. El punto equidistante de todos los puntos de una circunferencia es:

a. el centro. b. el radio. c. el arco.
7. Respecto a la circunferencia, la recta m es:
r - m
a. una tangente. b. una linea exterior. C. una secante.

8. Esta figura circular es:

a. un sector circular.
b. un segmento circular.
C. un semicirculo.

9. Si el radio de una circunferencia es 25 cm, ;cual sera su longitud?
a. 157 cm. b. 78,5 cm. c. 53,14 cm.

10. Estas dos circunferencias son:

a. interiores.
b. tangentes.
C. secantes.
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Unidad 10

Criterios de evaluacion

Actividades

5

6

10

e |dentificar la base y la altura C c
en triangulos y paralelogramos. T

e Reconocer cual es la suma
de los angulos de un triangulo T
y de un paralelogramo.

e Calcular la longitud
de una circunferencia.

e Trazar circunferencias
con una medida dada.

e Reconocer los elementos
de una circunferencia.

e Reconocer las figuras circulares y
las posiciones relativas de rectas
y circunferencias.

e Resolver problemas.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones

Control

1.

Acutangulo; rectangulo; obtusangulo.
R. G.

. R.G

Cuadrado; romboide; rectangulo.

3. R. G. Es un triangulo escaleno.
4. 120°; 20°; 40°; 70°.

5. Su base puede medir 7 cm 0 3 cm, y su altura,

3 cm o 7 cm, respectivamente.

. R. G. El radio mide 1 cm.

. 2x 3,14 = 6,28. La longitud de la circunferencia

mide 6,28 cm.

. Semicirculo; sector circular; segmento circular;

corona circular.

. Secante; tangente; tangentes exteriores.

10.

12 x 3,14 = 37,68 cm.
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Proporcionalidad y porcentajes

Nombre Fecha

1. Completa las siguientes tablas de proporcionalidad.

3 8 | 9 1113
I G5

15|45 |60 | 75| 80 | 95

2. Averigua por el numero que hay que multiplicar y completa las tablas.

:224 36 |42 |51 |63 |78 (I 35 |46 |58 | 63 | 74 | 92
72 140

3. Completa la tabla y resuelve.

« Adela utiliza 600 gramos de azucar Numero
para hacer 4 flanes iguales. de flanes
¢ Cuantos flanes iguales puede Gramos
hacer con 900 gramos de azucar? de azucar

4. Calcula.

¢ 42 % de 2.450 »
¢ 56 % de 3.100 »
e 72 % de 4.550 »

5. Colorea segun la clave. Después, contesta.

rojo 43 % ¢ ; Qué parte de la figura ha quedado
sin colorear? Exprésala
38 con un porcentaje, una fraccion
verde 100 y un numero decimal.

azul 0,06

e

6. Lee y resuelve.

En un zoo hay 1.150 animales.

El 32 % son mamiferos,

el 38 % son aves, el 12 % son peces
y el resto, insectos. ¢ Cuantos
animales hay de cada clase?
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7. Explica qué significa cada escala.

T I - T
E——t——

KlSmetnos

ooos 1 1%
>

E—t—t——
Kikmsinos

8. Mide y calcula las dimensiones reales de las habitaciones que se indican.

Aseo

SIS Dormitorio e El largo y el ancho del salon.
A N
% o
5
Bafio =

e Ellargo y el ancho del dormitorio C.

Dormitorio

¢ ™|
Cocina
1 Salén e El largo y el ancho de la cocina.

Escala 1:150

9. Observa el mapa y calcula las distancias.

A Corufia

e De A Coruna a Madrid.

e De Murcia a Huelva.

e De Salamanca a Huelva.

Escala
0 185 370 555 e De A Coruna a Bilbao.

kilometros

10. Dibuja a escala.

e Un segmento cuya longitud es
de 10 cm a escala 1:10.

¢ Un segmento cuya longitud es
de 25 cm a escala 1:5.

¢ Un segmento cuya longitud es
de 2 m a escala 1:40.
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Proporcionalidad y porcentajes

Rodea la opcién correcta.

1.

10.

74

El nimero por el que hay que dividir es:

a. 8. 9099|108 | 117 | 207 | 369

b. 9. o 10 (11] 12 | 13 | 23 | 41

c. 1.

. Amanda ha comprado 12 postales iguales por 18 €.

¢ Cuanto costaran 6 postales?
a.12 €. b. 8 €. c.9€.

El 86 % de 5.900 es:
a. 5.074. b. 826. c. 3.086.
En una papeleria hay 1.320 cuadernos. El 65 % son cuadriculados

y el resto milimetrados. ; Cuantos cuadernos milimetrados hay?
a. 858. b. 462. c. 1.132.

La relacién que hay entre las medidas de un plano y las medidas reales, se llama:
a. proporcionalidad. b. porcentaje. c. escala.

. Si Luis paga 250 € por 1.250 | de agua, ¢ cuanto tendra que pagar por 560 1?

a. 125 €. b. 112 €. c. 50 €.

. Si un plano tiene una escala 1:50, esto significa que:

a. 1 cm del plano representa 150 cm en la realidad.
b. 1 cm del plano representa 50 cm en la realidad.
c. 1 cm del plano representa 1 cm en la realidad.

En un parque hay 1.240 arboles. El 35 % son pinos, el 45 % son alamos
y el resto, abetos. ; Cuantos abetos hay en el parque?

a. 434. b. 558. C. 248.

Hugo recorre 9 km en 2 horas. ; Cuantos kildmetros recorrera
en 8 horas a ese ritmo?

a. 36 km. b. 24 km. c. 72 km.

¢ Cuantos kilometros hay del pueblo a la estacién?

a. 3 km.
b. 15 km.

c. 7 km. Escala 1:500.000
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Unidad 11

Criterios de evaluacion

Actividades

5

6

10

o |dentificar series de numeros c
proporcionales y completar tablas T C C
de proporcionalidad.

e Resolver problemas T C
de proporcionalidad.

e Calcular porcentajes y resolver T Cc
problemas de porcentajes. T

e Saber qué es la escala e interpretar
y dibujar mapas y planos a escala.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones
Control

1.

10.

9, 15, 24, 27, 33, 39.
75, 225, 300, 375, 400, 475.

. Hay que multiplicar por 3 » 3, 108, 126, 153, 183, 234.

Hay que multiplicar por 4 » 184, 232, 252, 296, 368.

Nuamero de flanes 4 5 6
Gramos de azucar 600 750 900
Puede hacer 6 flanes.

1.029; 1.736; 3.276.

R. G. Ha quedado sin colorear un 13 %; 13/100; 0,13.

. 32 % de 1.150 = 368.

38 % de 1.150 = 437.

12 % de 1.150 = 138.

1.150 — (368 + 437 + 138) = 207.

Hay 368 mamiferos, 437 aves, 138 peces y 207 insectos.

. 1 cm del mapa representa 5 kildbmetros en la realidad.
1 cm del mapa representa 0,5 kildmetros en la realidad.
Largo Ancho
Salon 150 x 3,5=525¢cm | 150 x 2 = 300 cm
Dormitorio C | 150 x 2,5= 375 cm 150 x 1 =150 cm
Cocina 150 x 1,5 =225 cm 150 x 1,5 =225 cm

. De A Coruia a Madrid: 185 x 2,8 = 518 km.

De Murcia a Huelva: 185 x 3 = 555 km. De Salamanca
a Huelva: 185 x 2,5 = 462,5 km. De A Coruia a Bilbao:
185 x 2,5 = 462,5 km.

R. G.
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Longitud, capacidad, masa y superficie

Nombre Fecha

1. Contesta.

¢ ; Qué operacion hay que hacer para pasar de hectometros a centimetros?
¢ Y de milimetros a decametros?

2. Calcula y contesta.

Ciudad A Ciudad B Ciudad C

12,5 km; 6,7 hm y 25 dam

¢ ; Cuantos decametros hay de la ciudad A a la ciudad B?

¢ ; Cuantos metros hay de la ciudad B a la ciudad C?

¢ ; Cuantos hectémetros hay de la ciudad A a la ciudad C?

3. Completa.

— >

kg

oot D

4. Ordena de mayor a menor.

e 12kl,3hly 141 ¢ 12 kI, 30 dal y 120 dI ¢ 123 hly 12 dal

5. Lee y resuelve.

Carlos ha comprado una caja con

12 botellas de leche de 1,5 | cada una.
En total ha pagado 14,40 €. ; Cuanto
le ha costado el litro de leche?
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6. Expresa en la unidad indicada.

e 46kgy5hg >
En gramos >

¢ 125hgy56cg »

. e 23hgy7,5dg >
En demgramo>
¢«89cgyb56,7mg »

7. Observa el peso de cada bloque y calcula.

¢ ; Cuantos kilos pesa el bloque B mas que el bloque A?

Bloque A
01ty0,2q9 -
¢ ; Cuantos quintales pesan en total el bloque A y el bloque B?
Bloque B » ¢ Cuantos trozos de 60 kg cada uno se pueden hacer
1,2ty 0,05q 1 con el bloque B?

8. Lee y resuelve.

Ernesto tiene que envasar el azucar
de un saco de 4,7 kg en paquetes de
125 g cada uno. Al final le han
sobrado 195 dag de azucar. ¢ Cuantos
paquetes ha llenado Ernesto?

9. Expresa en la unidad indicada.

e Enhm? 432 km?> » 324 dam? »
eEnm% 27hm? » 36a >
eEnha: 235ca » 4,2 hm> »

10. Lee y resuelve.

Miguel tiene un terreno de 320 m%
Ha plantado 1.900 dm? de
calabacines. ¢ Cuantas centiareas
de calabacines ha sembrado
Miguel? ;Y areas? ;Y hectareas?
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Longitud, capacidad, masa y superficie

Rodea la opcién correcta.

1.

10.

78

Para pasar de dm a hm:

a. se tiene que dividir entre 1.000.
b. se tiene que multiplicar por 100.
c. se tiene que dividir entre 10.

La expresion 3,4 dal y 48 dl es igual a:
a. 38,8 hl. b. 38,8 dI. c. 38,8 1.

Un quintal es igual a:
a. 500 kg. b. 100 kg. c. 1.500 kg.

Con las medidas de superficie se expresa:

a. la longitud de una figura.
b. la altura de una figura.
c. el area de una figura.

El area de una parcela es 5 ha, 41 ay 320 ca.
¢ Cuantos metros cuadrados mide?

a. 544.200 m?. b. 54.420 m>. c. 5.420.000 m°.

La familia Lopez en el mes de diciembre consumié 1,2 ki, 4,53 hly 5,7 dal
de agua. ¢ Cuantos litros de agua consumié en el mes de diciembre?

a. 11171 1. b.1711. c.1.710 1.

Un area es igual a:

a. 1 metro cuadrado.
b. 1 hectdmetro cuadrado.
c. 1 decametro cuadrado.

El rio Duero tiene una longitud de 5 km, 39 hm y 5 dam.
¢ Cuantos metros de longitud tiene el rio Duero?

a. 5.395 m. b. 8.950 m. c. 75.395 m.

. ¢Cuantos gramos son 5 dg, 57 cg y 573 mg?

a. 1,643 g. b.0,1643 g. c.0,01643 g.

En una parcela de 15 ha, se reservan 15.000 m? para pasto y 15 a para plantar
arboles frutales. ; Cuantos metros cuadrados quedan libres?

a. 13.350 m>. b. 133,5 m. c. 133.500 m.
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Unidad 12

Criterios de evaluacion

Actividades

5

6

10

e Conocer y utilizar las unidades c c
de longitud. T

e Conocer y utilizar las unidades T c
de capacidad.

e Conocer y utilizar las unidades o
de masa. T

e Conocer y utilizar las unidades
de superficie.

e Resolver problemas donde
aparezcan unidades de medida.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones
Control

1.

10.

Hay que multiplicar por 10.000.
Hay que dividir entre 10.000.

. De la ciudad A a la ciudad B hay 574 dam.

De la ciudad B a la ciudad C hay 3.280 m.
De la ciudad A a la ciudad C hay 134,2 hm.

R. G.

. 123 hly 12 dal > 12K, 3hly 14 | > 12 kI, 30 dal
y 120 dI.

.12x1,5=18.

18 : 14,40 = 0,80. El litro le ha costado 0,80 €.

. 5.100 g; 1.250,56 g.

23.007,5 dg; 1,457 dg.

. Blogque A: 200 kg; bloque B: 1.225 kg.

1.225 - 200 = 1.025 kg.

El bloque B pesa 1.025 kg mas que el bloque A.
200 + 1.225 = 1.425; 1.425 : 500 = 2,85.

Los dos bloques pesan 2,85 q.

1.200 : 60 = 20. Con el bloque B se pueden hacer
60 trozos de 60 kg.

. 4,7 x1.000=4.700g; 195 x 10 = 1.950 g;

4.700 - 1.950 = 2.750 g.
2.750 : 125 = 22. Ernesto ha llenado 22 paquetes
de 125g.

. 43.200 hm?; 3,24 hm?.

27.000 m?% 360 m>.
0,0235 ha; 4,2 ha.

Calabacines: 19 ca; 0,19 a; 0,0019 ha.
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Area de figuras planas

Nombre Fecha

1. Mide y calcula el area de estas figuras.

Area = Area =

2. Haz un croquis y calcula el area de una parcela cuadrada de 25 m de lado.

Area =

3. Mide las diagonales y calcula el area de este rombo en cm?.

‘ Area =

4. Calcula.

e El area de un triangulo isésceles cuyo
lado desigual mide 5 cmy la altura
correspondiente a ese lado mide 4,5cm.  Area =

5. Calcula el perimetro y el area de este poligono regular.

. Area =
4 cm

6. Halla el area de este circulo.

@ Area =
80
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7. Halla el area de la zona gris.

&
W

30 cm

Area =

8. Halla el area de la siguiente figura.

10 cm

Area =

12 cm

9. Calcula el area de este poligono regular sabiendo que el area
del triangulo es 10 m>.

Area =

10. Mide y calcula el area de la zona gris.

Area =
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Area de figuras planas

Nombre Fecha

Rodea la opcién correcta.

1. El area de un cuadrado es:

a. el producto de su base por su altura.
b. la suma de la base y el lado.
c. su lado elevado al cuadrado.

2. El area de un rombo cuya diagonal mayor mide 5 cm y su diagonal
menor mide 2 cm, es:

a. 10 cm.
b. 7 cm?.
c. 5 cm?.

3. El area del romboide es:
a.bxh. b. b? x h2. c. b x h?.

4. El area de un triangulo cuya base mide 4 cm y su altura mide 6 cm es:
a. 12 cm?. b. 24 cm?. c. 5 cm%

5. El area de este poligono regular es:

a. 3,7 cm> b. 10,2 cm?. c. 12 cm?.
6. El area del circulo es: 2 cm

a. mxr. b. T x r2. c. mxr.

2
7. El area de la zona gris es: { \
cm

a. 3,44 cm?. b. 27,2 cm?. c. 12,86 cm>. K / 4 cm
8. El area de esta parcela es: 4m

a. 20 cm?.

b. 64 cm?. :

c. 20 m2 L |2Zm
9. El area de este triangulo es:

a. 1 cm?

b. 2 cm?.

2 1cm
c.3cm".
2.cm
2cm
10. El area de la zona gris es:
a. 4 cm b. 6 cm?. c. 8 cm?. 4 cm
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Unidad 13 Criterios de evaluacién
Actividades
1 2 3 4 5 6 7 10

° Obte:ner IeI area de cuadradqs, c c c c c c
recjtangu 0s, rombos, ro’mb0|des, T T T T T T
poligonos regulares y circulos.

e Obtener el area de figuras planas c c
compuestas a partir de otras figuras T T
de areas conocidas.

C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
1. Area del cuadrado = 2 x 2 = 4 cm”, 1. c.
Area del rectangulo = 4 x 2 = 8 cm”. 2 G

2. Area de la parcela cuadrada = 25 x 25 = 625 cm?. 3. a.

3. Area del rombo = 4 cm?. 4. a.

4. Area del triangulo = 11,25 cm®. R. G. 5 b,

5. Perimetro del pentagono = 20 cm. 6. b.

Area del pentagono = 28 cm”. ,
] . a.

6. Area del circulo = 78,5 cm®. .

] . C.

7. Area del circulo = 3,14 x 15° = 706,5 cm”.

Area del cuadrado = 30 x 30 = 900 cm?. 9. a
Area de la zona gris = 900 — 706,5 = 193,5 cm? 10. a

. Area del triangulo = 12 x 10 : 2 = 60 cm”.

Area del semicirculo = 3,14 x 5%:2 = 39,25 cm?.
Area de la figura = 60 + 39,25 = 99,25 cm?.

. Area del hexagono = 10 x 6 = 60 cm”.
10.

Area del romboide = 6 x 4 = 24 cm?.
Area del triangulo blanco =6 x 3,5 : 2= 10,5 cm”.
Area de la zona gris =24 - 10,5=13,5 cm?.
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Cuerpos geométricos. Volumen

Nombre Fecha

1. Lee y escribe el nombre del poliedro correspondiente en cada caso.

e Tiene seis caras que son cuadrados >
e Sus doce caras son pentagonos regulares >
e Sus veinte caras son triangulos equilateros >

e Tiene ocho caras que son triangulos equilateros »

2. Escribe el nombre de cada elemento coloreado en cada cuerpo.

3. Completa la ficha de este poliedro.

e NUmero de caras:

o NUmero de aristas:

o Numero de vértices:

e Nombre:

4. Escribe el nombre del cuerpo al que corresponde cada desarrollo.

5. Calcula el volumen de cada cuerpo usando el cubo unidad.

Volumen=____ @ Volumen=____ @
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6. Lee y resuelve.

o Cada caja cubica de esta figura tiene
una capacidad de 1 kl. Si se necesita
completar 50 ki, ¢ cuantas cajas faltan
por almacenar?

Faltan
7. Completa.
e8m’= dm? e9dmd= cm?®
e1,6m’= dm?® e31dm’= cm?®
¢ 7.000 dm?® = m° ¢ 4.000 cm® = dm?®
¢80.000dm*=____ m® ¢ 60.000 cm®= dm?®

8. Lee y resuelve.

Una persona bebe 2 | de agua
cada dia. ; Cuantos kilolitros
de agua bebe en un afo?

9. Halla el volumen de este cuerpo.

5cm

/cm

4 cm

10. Lee y resuelve.

Se va a llenar un depdsito que mide
10 m de largo, 8 m de ancho

y 14 m de altura.

¢ Cual es el volumen del depdsito?

© 2009 Santillana Educacién, S. L.




Nombre Fecha

Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com For evaluation only.

Cuerpos geométricos. Volumen

Rodea la opcién correcta.

1.

10.

86

Los cuerpos geométricos cuyas caras son todas poligonos, son:

a. cilindros. b. poliedros. c. esferas.

El poliedro con 20 caras que son triangulos regulares, es un:
a. tetraedro. b. dodecaedro. C. icosaedro.

La cantidad de espacio que ocupa un cuerpo es su:

a. longitud. b. volumen. C. masa.

La capacidad de un recipiente con forma de cubo de 1 dm de arista es:

a. 1cm’. b.1dmd. c.1md.

Un metro cubico es igual a:
a. 1.000 dm?. b. 1.000 cm®. c. 10.000 dm?.

La zona marcada en este cuerpo geométrico es:

a. un vértice.
b. una arista.
C. una cara.

Este desarrollo pertenece a:

a. un ortoedro.
b. un octaedro. | | |
C. un cubo.

. ¢.Cuantos kilolitros son 3.000 1?

a. 3 kl.
b. 30 kl.
c. 0,3 kl.

El volumen de este cuerpo es:

a.8md. 2m
3

b.6m3. > m

c.4m’. 2m

El volumen de un ortoedro que mide 2 cm de ancho,
5 cm de largo y 4 cm de altura es:

a. 20 cm®. b. 40 cm®. c. 10 m®.
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Criterios de evaluacion

Actividades

2 3 4 5

6

10

e Reconocer poliedros
y sus elementos.

T

e Utilizar la relacion entre el volumen
y la capacidad.

e Calcular el volumen de un cuerpo
con un cubo unidad.

e Conocer y utilizar las unidades
de volumen.

e Hallar el volumen de ortoedros
y cubos.

e Resolver problemas.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones

Control

. Cara; arista; vértice.

. Ortoedro; cubo.
. 64 cubos; 24 cubos.
. 50 — 24 = 26. Faltan 26 cajas.

. 8.000 dm?; 9.000 cm?;
1.600 dm>; 31.000 cm®;
7 m3; 4 dm3;

80 m® 60 dm®.

8. 2x365=7301.

N O g A WON -

730 : 1.000 = 0,73 kl. En un afo bebe 0,73 kI

de agua.

9. 5x 4 x4 =80 cm®. El cuerpo geométrico tiene

un volumen de 80 cm®.

10. 10 x 8 x 14 = 1.120 m>. El volumen del deposito

es 1.120 m®.
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. Cubo; dodecaedro; icosaedro; octaedro.

. 4 caras; 12 aristas; 4 vértices; tetraedro.
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Estadistica

Nombre Fecha

1. Contesta.

e ;De qué se encarga la estadistica?

¢ ;Qué variables estadisticas hay?

2. Escribe qué tipo de variable es cada una de las siguientes.

e La edad >

e El peso >

e La comida favorita »

e El color del pelo >

3. Explica la diferencia entre frecuencia absoluta y frecuencia relativa.

4. Completa la tabla de frecuencias.

5 Edades (en afios) Edades
(en aios)
15 1412 Frecuencia
13 13 12 absoluta
Lz Frecuencia
13 11 13 relativa
Ed

5. Calcula el precio medio.

El precio medio es
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6. Lee, completa la tabla y contesta.

En una floristeria se han preparado
10 ramos de flores. El numero de
flores que forman cada ramo son:
9,8,12,10,9,9,9,11,9

y 11 flores, respectivamente.

e ; Cual es la moda del numero de flores que forman los ramos?

7. Observa la tabla y calcula.

Numero
de flores
en cada ramo

Frecuencia

absoluta

Pais Consumo diario « Media del consumo de agua por
de agua por persona|  or50na y dia de los cuatro paises.
Estados Unidos 2971
Espana 1,26 |
Holanda 1,68 1 » Mediana del consumo de agua.
India 251

8. Calcula la media y el rango de este grupo de datos.

13

20 10 6
15 12

9. Piensa y escribe.

e La longitud en cm de 7 cuerdas
cuya moda sea 24 cm.

¢ El peso en kg de 5 paquetes
cuya mediana sea 4 kg.

10. Lee y resuelve.

Media: Rango:

Las temperaturas registradas hoy
han sido: 18,7 °C, 19,2 °C, 19,9 °C,
20,1 °Cy 20,6 °C. 4 Cual ha sido la
temperatura media de hoy? 4 Cual ha
sido la mediana de las temperaturas?
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Estadistica

Rodea la opcién correcta.

1.

10.

90

La ciencia que se encarga de recoger datos para extraer informacién
de ellos es:

a. la Geometria. b. la Estadistica. c. las Matematicas.

La profesion de un grupo de personas es:

a. una variable cuantitativa.
b. una variable relativa.
C. una variable cualitativa.

El cociente entre el numero de veces que aparece el dato
y el numero total de datos es:

a. la frecuencia absoluta. b. la frecuencia relativa. c¢. una variable estadistica.

Para calcular la media de un conjunto de datos:

a. se divide la suma de los datos entre el niumero total de ellos.
b. se multiplica la suma de los datos por el niumero total de ellos.
c. se suman los datos de todos.

La mediade 9,4, 5,8y 4 es:
a. b. b. 6. c. 4.

Lamodade3,3,2,5,2,6,3,5y4es:
a. 3. b. 4. c. 5.

La mediana de un conjunto impar de datos es:

a. una vez ordenados, los dos datos centrales.
b. una vez ordenados, el dato que ocupa el ultimo lugar.
c. una vez ordenados, el dato que ocupa el lugar central.

La medianade 3,4, 5,9, 5, 4, 2 es:
a. b. b.4yb5. c. 4.

El rango se calcula:

a. sumando los datos y dividiéndolos entre 2.
b. restando al dato mayor el dato menor.
c. una vez ordenados, restando todos los datos.

Los pesos de 4 bebés son: 3 kg, 3,5 kg, 3 kg y 4,5 kg.
¢ Cual es la media de los pesos?

a. 3 kg. b. 3,5 kg. c. 4 kg.
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Unidad 15 Criterios de evaluacién
Actividades
2 3 4 5 6 7 8 10
e Saber de qué se encarga C
la Estadistica y reconocer variables T
estadisticas.
e Calcular frecuencias absolutas o
) C C
y relativas. T
o Obtener la media y la moda T Cc Cc c c Cc
de un conjunto de datos. T T T
e Hallar la mediana y el rango Cc C c
de un conjunto de datos. T T
C: Control; T: Prueba tipo test.
Soluciones
Control Test
1. La Estadistica recoge datos y extrae informacion de ellos. 1. b
Las variables estadisticas pueden ser cuantitativas o 2. ¢
cualitativas. :
2. Cuantitativa; cuantitativa; cualitativa; cualitativa. 3.b
. . 4. a
3. Lafrecuencia absoluta es el nimero de veces que aparece
un mismo dato, y la frecuencia relativa es el cociente entre 5.b
el numero de veces que aparece el dato y el numero total 6. a
de datos. .
4. 7. c
Edades (en aiios) 11 12 13 | 14 | 15 8. ¢
Frecuencia absoluta 2 3 4 2 1 9. b
Frecuencia relativa 2/12 | 312 | 4/12 | 212 | 1/12 10. b
5. El precio medio es 58 €.
Numero de flores
en cada ramo 8 9 10 " 12
Frecuencia absoluta 1 5 1 2 1

La moda es 9.

7. El consumo medio por persona y dia es 8,41 .

La mediana es 2,09 I.

8. La media es 12.
El rango es 14.

9. R. M. 20, 24, 24, 24, 22, 22, 21.
R. M. 1 kg, 2 kg, 4 kg, 7 kg, 8 kg.

10. La media es 19,7 °C.
La mediana es 19,9 °C.
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Evaluacion del primer trimestre

Nombre Fecha

1. Descompon cada uno de estos numeros.

« 8.603.058 » * 410.901.100 »
« 39.090.001 » ¢ 639.000.072 »

2. Escribe como se leen estos numeros.

¢ 10.196.364 »
* 490.108

» 306.410.909
» 800.001.001

vV v Vv

3. Compara y escribe el signo < o > segun corresponda.

«+3 () +6 «+8 ()0 «0 O-1 o +4 (O +1
e-1() 4 e 5()-2 e 6()+4 e 709

4. Calcula.
e25-4x(16:8)= e 37+15:5-18x2=
e (3xB)x(7-3)= e63:3-18:6+4=
5. Calcula.
o 45 » «\81 »
o7t p o V144 »
092P 0V256’
6. Calcula.

m.c.m. (6 y 9) m.c.d. (18 y 24)
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7. Lee y resuelve.

Un semaforo se pone en rojo cada

12 minutos y otro semaforo se pone

en rojo cada 10 minutos. A las 3 de

la tarde estaban los dos semaforos

en rojo. ¢ Cuando se pondran en rojo

los dos semaforos a la vez?

8. Dibuja los siguientes angulos.

a

A =120° B =180° ¢ =290°

9. Calcula las siguientes sumas y restas de angulos.

12°23' 34" +45° 43’ 24” 34° 43 30" +120° 3" 42”

45° 12’ 45”7 — 32° 50’ 14" 120° 23’ 12”7 — 85° 34’ 30"

10. Lee y resuelve.

Un tiburén estaba a 7 metros

por debajo del nivel del mar

y subi6 4 metros. ¢ A cuantos metros

por debajo del nivel del mar

esta ahora?
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Evaluacion del primer trimestre

Rodea la opcidén correcta.

1.

10.

94

El valor en unidades de la cifra 4 en el niimero 69.456.002 es:
a. 4.000.000 U. b. 400.000 U. c.4.000 U.

El niumero 68.000.001 se descompone:

a.6 C. de millon + 8 U. de millén + 1 U.
b.6 D. de millon + 8 UM + 1 U.
c. 6 D. de millén + 8 U. de milléon + 1 U.

En una potencia, el numero de veces que se repite el factor se llama:

a. base. b. raiz. C. exponente.

Luis tiene un tablero cuadrado con 144 casillas cuadradas e iguales.
¢ Cuantas casillas hay en cada fila?

a. 10. b. 12. c. 14.

. Cris vive en el cuarto piso y bajé 2 pisos para hablar con el portero.

¢En qué piso esta el portero?
a.enel1.° b.enel 2.° c.enel 3.°

Un submarinista esta a 7 m bajo el nivel del mar y desciende 2 m mas.
A qué profundidad se encuentra ahora?

a. a 9 m bajo el nivel del mar.

b. a 5 m bajo el nivel del mar.

c. a 3 m bajo el nivel del mar.

El m.c.m. (4y 8) es:

a. 4. b. 8. c. 32.

El m.c.d. (12 y 8) es:
a. 4. b. 6. c. 12.

. ¢Cuantas horas y minutos son 145 minutos?

a. 1 hora y 45 minutos. b. 2 horas y 15 minutos. c. 2 horas y 25 minutos.

Dos angulos son suplementarios:

a. si su suma es igual a 360°.
b. si su suma es igual a 180°.
C. si su suma es igual a 90°.
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Criterios de evaluacion

Actividades

1 2 3 4 5

6

10

o Leer, escribir y descomponer C (o
numeros de hasta nueve cifras. T T

e Ordenar numeros naturales
y resolver problemas.

e Calcular respetando la jerarquia c
de las operaciones.

e Calcular potencias y raices T T c
cuadradas.

e Calcular el m.c.m. y el m.c.d. de dos
numeros y resolver problemas.

e Trazar angulos y reconocer angulos
complementarios y suplementarios.

e Calcular horas y minutos.

e Calcular sumas y restas de angulos.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones

Control

1.

8U.demillon +6 CM+3 UM +5D + 8 U.

4 C.de milléon +1D. de millbn +9 CM +1 UM+ 1 C.

3 D. de milléon + 9 U. de millén + 9 DM + 1 U.

6 C. de millén + 3 D. de millén + 9 U. de millén +7 D + 2 U.

Diez millones ciento noventa y seis mil trescientos sesenta y cuatro.
Cuatrocientos noventa mil ciento ocho.

Trescientos seis millones cuatrocientos diez mil novecientos nueve.
Ochocientos millones un mil uno.

+3<+46;+8>0;0>-1; +4 > +1;
-1>-4;,-5<-2;,-6<+4;-7<-9.

. 13; 25;

60; 22.

. 4.096; 9;

2.401; 12;
81; 16.

6. m.cm. (6y9)=18; m.c.d. (18 y 24) =6.

10.

. m.c.m. (12 'y 10) = 60. Se pondran en rojo los dos semaforos a la vez

a las 4 de la tarde.

. R.G.
. 58°6’ 58”; 154° 47 12”.

12°22' 317; 34° 48’ 42",
Ahora esta a 3 metros por debajo del nivel del mar.
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Evaluaciéon del segundo trimestre

Nombre Fecha

1. Primero escribe la fraccion que representa la parte coloreada.
Después, expresa esa fraccion en forma de numero mixto.

A A

e En forma de fraccion: e En forma de fraccion:

e En forma de nimero mixto: __ e En forma de ndmero mixto:

2. Reduce a comun denominador.

3 5

2y 2 »
4 6

3. Calcula.
04+§=

7

S 1
9 12
o3, 2 _
4 5
L2 2 _
6 3

4. Aproxima a la unidad indicada.

A las unidades > « 42 » «872 » ¢5319 »
A las décimas > «246 » «62601 > 7356 b
A las centésima> . 0,582 » o 34,679 » ¢2,389 »

5. Lee y resuelve.

En un colegio han comprado

25 calculadoras a 17,50 € cada una

y 15 reglas a 5,89 € cada una.

El total lo pagan en 5 mensualidades.
¢ Cuanto pagan en cada mensualidad?
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6. Calcula.
5,64 + 0,078 978,609 — 45,08 0,458 x 0,56
7. Divide.
32,5:25 4.056 : 0,34 3476 : 3,2
8. Calcula.

©34,65+12,88:2,3=

e47x79-56=

8,388 :(2,9 +4,09)x 3 =

©12,05-24,42:(3,2+7,9)=

9. Averigua cuanto mide el angulo coloreado.

L\\ 90° 130°
\120°

90°

350 T\ 30% 90°

10. Escribe debajo de cada figura circular su nombre.

® O U &
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Evaluaciéon del segundo trimestre

Nombre Fecha

Rodea la opcidén correcta.

1. Un nimero mixto esta formado:

a. por un numero natural y uno decimal.
b. por un numero natural y una fraccion.
c. por un numero decimal y una fraccion.

2. Una fraccién equivalente a % es:
a. 16 b. 24, c. 32
36 12 48
3. Lasuma 1 + 3 es igual a:
3 5
a. 4. b. 14, c. 4.
8 15 15
4, % de % es igual a
a. 2 b. s c. 2
8 14 18
5. La division % : 4 es igual a:
a. . b. 28 c. 1.
8 2 8
6. El término que falta en la resta [1 - 15,05 = 5,4 es:
a. 20,45. b. 24,9. c. 20,01.

7. Al aproximar el numero 3,439 a las décimas obtenemos:
a. 3,4. b. 3,5. c. 3,3.

8. La division 45,2 : 0,1 es igual a:
a. 4,52. b. 0,452. c. 452.

9. La longitud de esta circunferencia es:

a.4,71 cm.
b. 9,42 cm.
c. 3,5cm.

10. El segmento que une dos puntos de la circunferencia es:

a. un radio. b. un arco. C. una cuerda.
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Evaluacion del segundo trimestre Criterios de evaluacién

Actividades

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

e Escribir fracciones en forma C
de numero mixto, y viceversa. T

e Saber qué es una fraccién T
equivalente.

e Reducir fracciones a comun C
denominador y calcular Cc T T T
operaciones con fracciones.

e Aproximar numeros decimales c T
a unidades, décimas y centésimas.

e Realizar operaciones y problemas c o c o
con numeros decimales. T T

® Reconocer cual es la suma
de los angulos de triangulos Cc
y de cuadrilateros.

e Calcular la longitud T
de una circunferencia.

o |dentificar los elementos de una c
circunferencia y las figuras circulares. T

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones
Control Test
10 2
1. A y2-4. 1. b.
4 1 2. c
- V1=
373 3. b.
18 , 20
2. o y TR 4, a.
5. a.
3,31..3 .6 .15
"7 108 20 12° 6. a.
4. 4;9; 53. 7. a.
2,5;62,6; 7,3. 8. c.
0,58: 34,68: 2,39. .
5. (25 x 17,50) + (15 x 5,89) = 437,50 + 88,35 = 525,85. 9. b.
525,85 : 5= 105,17 €. 10. ¢

. 6,718; 933,529; 0,25648.

. 1,3;11.929,411; 108,625.

. 40,25; 31,53; 3,6; 9,85.

. 55°; 30°; 50°.

10. Semicirculo; corona circular; segmento circular;
sector circular.

© 0 N O
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Evaluacion del tercer trimestre

Nombre Fecha

1. Observa la escala y contesta.

e ¢ Cuantos metros de largo mide el rectangulo en la realidad?

3cm

¢ ; Cuantos decimetros mide de altura el rectangulo

7 cm en la realidad?
Escala 1:90

2. Lee y resuelve.

En un torneo de tenis hay 5.500 € para
premios. Para el primer clasificado

se ha destinado el 60 % del total,

para el segundo, un 30 %y para

el tercero, el resto. ¢ Cuantos euros hay
destinados para el tercer clasificado?

3. Expresa en la unidad indicada en cada caso.

eEndl » 2,7h;0,8ly19cl »

eEnkg P»15ty7q >
eEncm? » 2,14 m’y4,4dm*> »
e« Enm® » 7.000.000 cm® >

4. Mide y calcula el area total de esta figura.

Area =
4 cm

5. Mide y calcula el volumen de este ortoedro.

Volumen =
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6. Lee y resuelve.

Ramon, Elena, Laura y Dani estan

corriendo una maratéon. Ramoén

ha recorrido 12 km y 350 m. Elena

va 200 m por detras de Ramon y 500 m

por delante de Laura. Daniva 1 kmy

200 m por delante de Laura. ;En qué

orden van los cuatro corredores?

7. Completa la ficha de este poliedro.

e NUmero de caras:

e NUmero de aristas:

o Numero de vértices:

e Nombre:

8. Completa la tabla de frecuencias.

13 56 1 2 Numeros

5 4 2 3 1 3 Frecuencia absoluta

Frecuencia relativa

6 56 25 4

9. En un mercadillo benéfico estan vendiendo estos libros. Observa los precios

y calcula la media, la moda, la mediana y el rango.

e Mediana: ¢ Rango:

10. Lee y resuelve.

Carla ha llenado de gasoil las tres

cuartas partes de su depdésito

en forma de cubo de 1 m de arista.

El litro de gasoil cuesta 0,89 €.

¢, Cuanto le ha costado el gasoil

para su coche?

© 2009 Santillana Educacién, S. L.
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Evaluacion del tercer trimestre

Nombre Fecha

Rodea la opcidén correcta.

1. Si un plano tiene una escala 1:150, esto significa:

a. que 1 cm del plano equivale a 150 km.
b. que 1 cm del plano equivale a 150 m.
c. que 1 cm del plano equivale a 150 cm.

2. Marta tiene 120 sellos. El 40 % es de Espana, el 35 % es de otros paises
europeos y el resto es de paises americanos.
¢ Cuantos sellos de paises americanos tiene?

a. 30. b. 42. c. 48.

3. ¢Cuantas toneladas son 198.524 kg?
a. 1.985,24. b. 19,8524. c. 198,524.

4. El area de este poligono es:

a. 3 cm?. | 15cm
b. 3,5 cm?. | ’
c. 6 cm® 2 om
5. ¢ Cuantas hectareas son 42.000 m??
a. 0,042 ha. b. 0,0042 ha. c. 4,2 ha.
6. El area de la zona gris es:
a. 2 cm? b. 4 cm?. c. 5 cm?.

7. Un poliedro con doce caras que son pentagonos regulares es:
a. un tetraedro. b. un dodecaedro. C. un icosaedro.

8. El volumen de este cubo de 2 cm de arista es:

a. 4 cm®. b. 8 cm®. c. 12 cm?®.

9. La moda de un conjunto de datos es:

a. el dato con mayor frecuencia absoluta.
b. el dato con mayor frecuencia relativa.
c. la media de los dos datos centrales.

10. Seis amigos tienen 12, 11, 12, 13, 13 y 11 aios, respectivamente.
¢Cual es la edad media de los seis amigos?

a. 11 anos. b. 12 anos. c. 13 anos.
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Criterios de evaluacion

Actividades

5

6

10

e Interpretar la escala de planos
y mapas.

e Resolver problemas de porcentajes.

o Utilizar las medidas de longitud,
capacidad, masa, superficie
y volumen, y resolver problemas
con unidades de medida.

e Calcular el area de figuras planas.

e Hallar el volumen de un ortoedro.

e Reconocer poliedros.

e Completar tablas de frecuencias.

e Hallar la media, la moda,
la mediana y el rango
de un conjunto de datos.

C: Control; T: Prueba tipo test.

Soluciones
Control

1. El rectangulo mide de largo en la realidad 6,3 m.
El rectdngulo mide de altura en la realidad 27 dm.

. Area del pentagono = 28 cm”.
. Volumen del ortoedro = 8 cm®.

o G A~ WDN

(11.650 m).

. Para el tercer clasificado hay destinados 550 €.
. 2.709,9 dI; 5.000 kg; 21.840 cm? 700 m®.

. Dani (12.850 m), Ramén (12.350 m), Elena (12.150 m) y Laura

7. Numero de caras: 20; numero de aristas: 30; numero de vértices: 12;

icosaedro.

Numeros 1 2

Frecuencia absoluta 3 3

Frecuencia relativa 3/18 | 3/18

3/18

2/18

4/18

3/18

9. Media: 2,25 €.
Moda: 2 €.
Mediana: 2,30 €.
Rango: 0,50 €.

10. El gasoil le ha costado 667,50 €.
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Evaluacion final

Fecha

1. Calcula.

045 x2+17-22:2=

¢ (53+19)-(9+13)x 3 =

¢ 18:3x2-(21:7)=

2. Calcula.

m.c.m. (16 y 24)

3. Calcula.

54° 28’ 12" — 32° 43’ 30”

4. Calcula.

23,4 + 4,56 + 0,09 >

5. Divide.

10,835 : 1,134 >

104

m.c.d. (12'y 18)
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6. Calcula.

+

[ ]
X

~|w w[o© o|2 wlon
N[= o|d aw o|b

7. Observa la escala a la que esta hecho el siguiente plano y contesta.

Pueblo A Pueblo B e ; Cuantos kilometros hay entre
el pueblo Ay el pueblo B?

Pueblo E e ; Cuantos kildmetros hay desde
Pueblo G o) pueblo A hasta C pasando
Escala 1:250.000 Pueblo D
por Ey D?

8. Lee y resuelve.

Una finca rectangular que mide 6 km

de largo y 3 km de ancho, se quiere

vallar con alambre. § Cuanto cuesta

vallar la finca, si el metro de alambre

cuesta 1,25 €7

9. Mide y calcula el area de esta figura en cm?.

] Area =

10. Lee y resuelve.

El afio pasado, la poblacién de Pinilla

del Mar era de 478.000 personas.

Este afio, la poblacion ha crecido

un 4 %. ;Cuantas personas viven

ahora en Pinilla del Mar?
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Evaluacion final

Nombre Fecha

Rodea la opcidén correcta.

1. El valor en unidades de la cifra 8 en el numero 402.481.136 es:
a. 8.000 unidades.
b. 80.000 unidades.
c. 800.000 unidades.
2. El resultado del doble de la diferencia entre 12 y 7 menos el doble de 3, es:
a. 4. b. 60. c. 45.
3. Rocio ha comprado 12 docenas de huevos.
¢ Cuantos huevos ha comprado Rocio?

a. 24 huevos. b. 74 huevos. c. 144 huevos.

4. Laraiz V256 es:
a. 18. b. 16. c. 128.

5. El numero entero —4 es mayor que:
a. -3. b. -5. c. 0.

6. Alas 12 de la manana el termémetro marcaba +12 °C y a las 10 de la noche
marcaba —4 °C. ;Cuantos grados bajo la temperatura?
a. bajé 8 °C. b. bajé 16 °C. c. bajo 6 °C.

7. El m.c.m. de dos 0 mas numeros es:
a. el menor multiplo comun, distinto de cero, de dichos numeros.
b. el mayor divisor comun, distinto de cero, de dichos numeros.
c. el mayor multiplo comun, distinto de cero, de dichos numeros.
8. El numero 13 es un numero:

a. simple. b. compuesto. C. primo.

9. ¢Cuantos minutos son 45°?
a. 270’ b.2.700'. c. 0,27'.

10. ¢Cuanto mide el angulo A?

a. 90°.
b. 55°.
c. 25°.

A
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11. El nimero mixto que representa la parte coloreada es:

4
a.3 =.
3 LT TP T T

4
b-2§- LI LT T T T 11

20
c.3%- LI I TP iT]

12. Si se multiplican o se dividen el numerador y el denominador
de una fracciéon por un mismo numero, se obtiene:

a. una fraccién equivalente.
b. una fraccién mixta.
c. una fraccion reducida.

13. Lasumade 5 + % es igual a:

9 14 9
a. 5 b. 5> C. 5
14. La division % : %es igual a:
18 12 7
a. 3 b. 18" C. 14

15. Si aproximamos el numero 5,379 a las décimas, obtenemos:
a. b. b. 5,3. c.54.

16. El namero 0,006 en forma de fraccion decimal es:

a.L. b. 6 ) C. 6 )
1.000 10.000 100.000

17. Cuatro amigos han recogido 0,5 kg de moras y las quieren repartir entre
los cuatro a partes iguales. ¢ Cuantos gramos le corresponden a cada uno?

a.0,125qg. b. 125 g. c. 0,05 g.

18. La division 0,9 : 0,45 es igual a:

a. 2. b. 0,2. c. 0,02.
19. La longitud de esta circunferencia es:

a. 3,14 cm. b. 6,28 cm. c. 12,14 cm.
20. ;Cuanto mide el angulo coloreado de gris?

a.r77°.

b. 180°.

c. 35°.
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21. Marta se ha comprado un chandal por 60 €. A la hora de pagar
le han hecho un descuento del 25 %. ¢ Cuanto le ha costado el chandal?

a. 30 €. b. 25 €. C. 45 €.

22. ;Cuanto mide en la realidad esta barra?

a. 30 cm. Escala 1:20
b. 120 cm.
c. 60 cm.

23. Gracia tiene un terreno de 3 ha. ; Cuantos metros cuadrados mide su terreno?
a. 30.000 m?. b. 3.000 m%. c. 300 m.

24. Un caballo pesa 0,5 q y 300 kg. ; Cuanto pesa el caballo?
a. 500 kg. b. 550 kg. c. 800 kg.

25. El area de un romboide es igual a:

a. el lado elevado al cuadrado.
b. el producto de su base por su altura.
c. el producto de su base por su altura dividido entre 2.

26. El area de este triangulo es:

a. 12 cm?. .
b. 6 cm?. 2cm
c. 24 cm?.

6 cm
27. El nombre del cuerpo geométrico al que pertenece este desarrollo es:

a. prisma pentagonal.
b. piramide hexagonal.
c. octaedro.

28. ;Qué volumen tiene este cubo?

a. 24 m°.
b. 12 m?, 4m
c. 64 m°. 4m
4m
29. La medianade 2,5, 3,6,5,3y2es:
a. 2. b. 3. c.3y6.

30. Elrango de 4,12, 8,14,11y 1 es:

a. 13.
b. 16.
c. 20.
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Criterios de evaluacion

Actividades

1 2 | 3|4 |5|6|7|8]|09

10

e Calcular sumas, restas, multiplicaciones
y divisiones respetando la jerarquia
de las operaciones.

e Calcular el m.c.m. y el m.c.d. de dos nimeros.

e Realizar sumas y restas de angulos.

e Realizar operaciones con numeros decimales.

e Calcular operaciones con fracciones.

o Interpretar planos a escala.

e Resolver problemas con unidades de medida.

o Hallar el area de figuras planas.

e Resolver problemas con porcentajes.

Actividades

1 2| 3| 4|56 |7|8]|09

10

e |dentificar el valor de una cifra dentro
de un numero.

e Calcular operaciones combinadas.

e Calcular el valor de una potencia.

e Hallar una raiz cuadrada.

e Comparar numeros naturales.

e Resolver problemas con numeros naturales.

e Saber qué es el m.c.m. de dos nimeros.

e Reconocer numeros primos.

e Utilizar las unidades de medida del sistema
sexagesimal.

e Calcular la medida de angulos.
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Actividades

11 (12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

e Reconocer nimeros mixtos. T

e Saber cdmo se obtienen fracciones T
equivalentes.

e Sumar fracciones. T

e Calcular divisiones de fracciones. T

e Aproximar nimeros decimales. T

e Escribir nUmeros decimales en forma T
de fraccion decimal.

e Realizar divisiones con numeros decimales T T
y resolver problemas.

o Hallar la longitud de una circunferencia. T

e Calcular los angulos de un cuadrilatero. T

Actividades

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

e Resolver problemas de porcentajes. T

e Interpretar la escala de un dibujo. T

e Resolver problemas con unidades agrarias. T

® Resolver problemas con unidades T
de masa.

e Conocer cudl es el area de un romboide. T

e Calcular el area de un triangulo. T

e |dentificar un cuerpo geométrico a partir T
de un desarrollo.

e Calcular el volumen de un cubo. T

e Hallar la media de un conjunto de datos. T

e Hallar el rango de un conjunto de datos. T

C: Control; T: Prueba tipo test.
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Soluciones

Control

1.

o g A~ W

10.

96.
6.
9.

. m.c.m. (16 y 24) = 48.

m.c.d. (12y 18) = 6.

. 21°44° 42"
. 28,05.
. 9,554.
. 42/18.

20/32.
36/15.
6/7.

. 11,25 km.

18,75 km.

. Vallar la finca cuesta 22.500 €.

. Area del rectangulo = 1 x 1,5=1,5 cm®.
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Area del triangulo rectangulo =1 x 1,5: 2= 0,75 cm®.

Area de lafigura = 1,5 + 0,75 = 2,25 cm”.

En Pinilla del Mar viven 497.120 personas.

Test

-_—
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I
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16.
17.
18.
19.
20.
21,
22,
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
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